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oporvin ApyroknacHuky!
Jdopora apyroknacHuue!

Ha ypokax maremaTtuku BM Oyaete obuyucnioBaTu
BUpasn, cKnagatum | po3B’dA3yBaTv 3ajadi  PI3HUMMK
crocobamn. A TakoX OyayBatu reoMeTpuyHi  quirypu
Ta npautoBatn 3 gaHnmu. LWo6 npaBu/bHO BUKOHATU
Taki 3aBAaHHA, Tpeba OyTU YBaXKHUMW, TepnasaynmMn |
HarnonernMBnUMN.

B HaBuMTecA MUCNUTK | 3arapTyeTe BOMO. Ll AKOCTI
NOTPIOGHI B XXUTTI KOXHOMY. TOX BMBYanNTe MaTemaTuky
I3 38/10BOJ/IEHHSIM.

YcnixiB Bam i HacHaru!

ABTOpPW BaLLOro nigpy4yHrukKa 3 MaTeMaTuKu



AK KopucTyBaTUCA NiAPYUHUKOM

Mpurapan Te,

WO 3HaA06uTbLCA
TOGI A4/19 BUBYEHHA
HOBOI TEMW.

Cnpobyi BUKOHaATKU
3aBgaHHA 3 HOBOI
TEMMW.

[Micna Toro, AK BUKOHaeELL
MaTtemMaTUYHUA OUKTaHT
abo iHwWi BNpaBu,
yynTesb 3arnponoHye
TO6GI BMKOHATU OAVH i3
BapiaHTIB HACTYMNHUX
3aBaaHb.

3aBaaHHs | BapiaHTa:

Ob6epu BapiaHT,
AKLLO TOOI BOasioca
NpaBu/bHO i LUBUAKO
BMKOHATW BCI
nonepeaHi 3aBgaHHA.

Yci eTanu nepesipaii

| KOMEHTYIN pa3om 3
B OJHOK/1aCHUKaMMn.
BaraTtopaszoBe NOACHEHHS
aornomoxke Tobi gobpe
3acBOITM HOBUIA MaTtepiaJ.

(@]

Ha3Ba temu

/

CknafiaHHsa 3aa4y Ha pi3HUUeBe NOPIBHAHHSA

MopiBHSAl Yyncna 3a 3pa3kom.
Ir56>34Ha224| 39>14Ha|
| I
«56-34 = 22 39-14 =

D

Hasea po3ainy

88 > 73 Ha
88-73 =

MpounTaii 3agavi i NocTaB 3anMTaHHS A0 HUX. PO3B'SXU.

Y rogiBHuLi cuaino 7 ropo6uis.
4ropo6uji nonetinu. Ckinbku ... ?

Po3B'sxn 3agavy i3 nBOMa 3anMTaHHAMN.

B opHii Ba3i 6yno 9 TposiHA, a B
npyriit — 7. CKinbku ... ?

YypHani 6yno 48 ctopiHok. Ona npounTtasnia 35 CTOPIHOK.

CKinbkn CTOpiHOK 3anuwmnnocsa Oni npountaTtn?

Ha ckinbkn 6inblie cTtopiHok Ona npounTana,
HiX i1 3anuMwInnocs npounTaTun?

byno— 48c.

MpounTtana — 35c.

3anvnnocs —

Byno — 80 rpH
ButpaTtunnm — 50 rpH
3anvwunnocsa —

Byno — 90 rpH
ButpaTtunnm — 60 rpH
Sanunwmnnocsa —?

1) 90-M=0(c.);

2)

[,0noBHW | pO3B'sXN.
Byno —i ]rpH
Butpatnnv —  rpH
3anvwmunoca — ?

3aBaaHHsA |l BapiaHTa:

3 Mipoto gonomoru

=L(c.).

Byno — 70 CTOPIiHOK.
MpounTtann —40c.
3anvwmunocsa — ?

OCHOBHe

Llein BapiaHT A4n1a TMX, XTO NoTpebye A0no-
Morv. BMKOHYI 3aBAaHHA crno4vaTKy YCHO
pa3om 3 yuntesiem, a notim —

CaMOCTIHO B 30LUUTI.



BunkoHy# Ui 3aBgaHHA,
W06 3aKpinUTU HOBUI MaTtepiaJl.

MocTas ABa 3anuTaHHA A0 YMOBY 3a4adi Ta PO3B'sXN .
Ha nouaTky poky B Onera 6ys0 36 3owunTiB. [0 KiHUSA POKY BiH BUKOPU-
ctas 25 3owwuTiB. CKinbky ... ? Ha ckineku ... ?

O o6uncnu.
79-40=1 45-20=0 86-30=1!
79-4=0 45-2 = 86-3=T1

Jonomoxun Onerosi NnobyayBaTn reomeTpuyHy qirypy.
O6uncnu ii nepumeTp.

A yaBnsto dirypy, sika mae 4 BepLUNHN,
4 npsiMi KyTW, ABI CTOPOHK N0 5 cMm,
a iHWi ABi — MEHLLOT AOBXMHN,

0 npouunTan yMoBy i1 YCHO 3p06M1 NPUMNYLLEHHS, BXMBaOUM C/10Ba
, 3pigka, Hikonu.

KOpOO6Li NeXunTb 9 i2 . FaHHa picTae Haocnin 3 KOPoOKN
LLer/TMHKMN KOHCTPYKTOPA. SK 4acTO BOHA MOXEe BUTAITW Taki LEerMHKN:

—2 —2 —

CknafieHi 3afiaui Ha 3HAXOMKEHHA TPeThoro fofaHka

fAke uMcno Mae 6yTY 3aMiCTb 3HAKA NUTaHHA?
50 60 80 70

20 10 ? 30 10 2 40 30 ? 20 20 ?

Po3B'sxxu npocTi 3agavi.
Y MapuHKn 8 4epBOHUX Ky/1bOK
i 5 3eneHux. CKiflbkn BCbOrO
KYNbOK y MapuHKn?

3a Noxky i BUAENKy sannatuau
24 TpH. JloXka KowTye 14 rpH.
Aka uiHa Buaenku?

NoriuHe 3aBAaHHA

3aBaaHHA AN
BUKOHAaHHA
® BAOMa — nicns
pamok. oro
3anpornoHye Tooi
BUNTEND.

Taki 3aBgaHHA
[0MNOMOXYTb TOOI
NOBTOPUTU BUBYEHE
paHiwe, 3 IHWWX TeM.

3BepHU yBary!
Lle nigkasku.
3a HUMU «MPUXOBaHi»:

ymcna abo 3HaKku

apnpmMmeTUdHnX

Aiv;

3HaKu
O HepiBHOCTI abo

PIBHOCTI

BnuncyBaTtun uncna
abo 3HaKu
HEMO>XHA!

EnekTpoHHa nigTprumka
nigpyyHukKa Ha e-litera.com.ua

3aBgaHHA 3 «Ko/YKkaMu» — LiikaBe Ta He3Bu4vanHe. Cnpobyii BUKOHa-
TN NOro NPOTArOM YPOKY, KO/IM BUBIIbLHATUMETbLCA Yac Bif BUKOHAHHA
OCHOBHMX 3aBfaHb. HanpukiHui ypoKy 06roBopitb pa3zom 3 ogHokac-
HUKaMy pO3B’A3aHHA | pe3ynbTtaT. [1o4iniTbCAa BPpadKeHHAMN.


litera.com.ua

YTBOPEHHS KPYT/IMX UnCEen

[lonoBHN 0 AecATKa.

3+ =10
5+ =10
4+ =10
6+ =10
5 3anuwwm kpyrni uicna Big 10 go 100; Big 100 go 10.
Hanuwn nonepegHi uncna ans nogaHux:
20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90.
MoACHW yTBOpPEHHSA Kpyrnnx uncen. Oéuncnu.
29+1=20+ 10= 79+ 1 =70 +Mi=TI1
YTBOpPU Kpyrni uicna.
39+1=C 49 +1 =01 30+ 1 =30+ =40
89+ 1= 99 + 1 = 50+1 =50+ =[]
\ X
3anuun HacTynHi Yyncna ans 29 + | = 19 + 1 =
AECATKIB NepLUOT COTHI. 69 + 1 = 79 + 1 =[]
5 3Hangn 3HavyeHHs BupasiB (YCHO).
18-1-1 36 +1 +1 63-1-1
18+1+1 36-1-1 63+1+1

¥ Y umuctepHi 6yno 50 n sBoan. Ans BUroTOB/IEHHA ra30BaHUX HanoiB BUKO-
puctann 20 n Bogn. CKifibku NiTPIB BOAU 3a/TULLNIOCA B LUCTEPHI?



N Nopymaii, sikmii mantoHok mMae 6yTu 3amicTb 3HaKa nuTaHHA. Hassw
HOMEp MasTtoHKa.

O ° [0 00

1 2 3 4 5 6

BnacTusocTi Aii gogaBaHHS

O O6uuncnn 3pydyHum ana cebe crnocobom.
10+60= 30+70 = 20+60 =’

20+70= 10+40=_ 20+ 50 =

5 Cknagu piBHOCTI 3a MasltoHKamMn. O6uuncnn.

1 T1 1 Tea.
=

15=T1+01 =+ CH+HICHE =+ I+ 1+

Uncna mMoxHa gogasatu B 6yAb-5Kihi NOCNifOBHOCTI.
3pyuHiwe gogasatu A0 6iNbLIOro Yncna MeHLue.

5 O6UNCN 3PYUYHUM CMIOCOGOM.



r

7+ 10+3 =] 1+ 3+9=1]
8+5+2=0 ON7 + 8 =[]
4+7+6=0

3+5+7=01

2+9+8=
6+8+4=0]

9+4+1 =

MOACHM KOPOTKMIA 3annc 3agadi Ta cxemum go Hel. Po3B'sxkn 3agauy.
Yuopa IpnHa npountasna 24 CTOpiHKN KHMXKKWU, a CborogHi — 10 CTOPIHOK.
CKiJIbKM CTOPIHOK KHVDKKM NpoyvnTasia AiByumnHKa 3a asa gHi?

Yuopa — 24 c.
CborogHi — 10 c.

MopiBHSAN BUpasun, He ob64ymncaroUn ix. NMosicHn.
10 + 505+10 8 + 202 +38 10 + 202+ 10
6+ 10010 +6 7+ 202 +7 10+7 7+10

Macaxup noisga BU3MPHYB Yy BIKHO BaroHa i no6aums, WO rnonepegy —
10 BaroHiB, a nosagy — we 3. CKi/IbKM BCbOro BaroHiB 6y/10 B ckiagi
noisga?

JopnaBaHHSA | BiAHIMaHHSA ABOLMAPOBUX Ymcern
6e3 nepexony yepes AecATOoK

Po3knaam unucna Ha po3psigHi 4oAaHKu.
34=r+ 72=I1+ 8l =1+

52=11+ 64=M+n 28 =11+



| Cknagu Bupasu i 3Hanam ixHi 3Ha4eHHs. 3anuiin piBHOCTI.
10+ 10=20

10 20 80

36inbWw Ha 2 unucna: 7, 3, 5, 6. 3meHw Ha 3 uucna: 8, 9, 6, 5.
NosicHn cnocobun aoaaBaHHA | BigHIMaHHS yncen. O6uncnu.

46 + 23 =60 +9 - 46 - 23=20+3 =
27 + 31 = 43 + 24 =
52-41 = 86-53 =
38 +21 = 67-12 =

\Y/ Y
,ﬂ,ogepm yucna. 86 + 12 = 27 +31 =
72+ =83 68+ =79 74 - 32 = 06-54 =
57- =46 59- =48 69 - 27 = 58-25 =

Po3rnsaHb iHWi cnocobun gogaBaHHA | BigHIMaHHA yncen. O6uucnn.
46 + 23 =66 + 3 = 46 - 23=26 -3 =

64 + 32 = 64 - 32 =
Ll 3anuwwn Bupasun i 06UUCIN TXHI 3HAYEHHS.

56 nntoc 22. 84 miHyc 53.
[o 42 npopatn 36. Big 49 BigHATKN 26.
25 36inblWwNTN Ha 32. 76 3MEHNLLNTU Ha 24.
do Y cepnHi 6yno 23 COHAYHI OHI, a Y BepecHi — Ha 12 AHIiB MeHLe.

CKiflbKM COHAYHUX OHIB BY/10 Y BEPECHI?

Y ciM'i 7 6parTiB, Y KOXXHOIO 3 HUX NO OAHIN cecTpi. CKinbkn Aitei y cim’i?



JoaaBaHHA | BiAHIMaHHA yucen suay 46 + 20; 46 + 2; 46 - 20; 46-2

O Po3knagn umucna Ha po3psagHi 4o4aHKN.

45 = + 36= + 65=. + 93= +

5 3Hanau cymm, a noTiM pi3HUL Yncern.

30 + 10 30- 10 60 + 20 60-20 50 + 30 50-30

E> TlMoacHn cnocobu gopaBaHHA | BigHIMaHHA 4yucen. 3aBepwn obyuc-
JIEHHA.

47 +20=60+7 = 47—20220+7:|:|

47 +2=40+9=| ]

r

B 74+20 74-20 56 + 30 = 56 - 30 = [
74 + 2 74-2
ri
56 +3 =0 56 -3 =
<
JONoBHW PIBHOCTI. 46 + 30 46-30
56+ =66 45-0=15 46 + 3 46-3
56+ =57 A45-i1=42
Y
Cknagw i po3B’'shku 3aiadi 3a MaslloHKaMu i ONOPHMMU 3anncamu.
23 IpH 23 rpH
?, Ha 20 rpH par—= ?, Ha 2 TpH
[opoxye [opoxye
23+ 0O =0 23+ 0O =0

O LliHa nayukn Kopmy Ans KOTiB — 24 rpH, a naykm KopMy a8 cobak — Ha
40 rpH 6inbwe. fAka uiHa naykm Kopmy asia codak?



JopnaBaHHA yncen yacTwuHamum go yucna 9. Ob6epHeHi 3agaui

Jobepn yncna, wob piBHOCTI CTa/IN ICTUHHUMMW.
16=/ +6 17=0+7 19=] +9 13 =10+

MosicHM cnoci6b gogaBaHHS yncen. 3aBepLumn 064NCIEHHS,

et \
R ®7
/ [ecaTok N/
Il 9+ 7=19+ 1|4+6= 10+ 6= | | 9+8= |
X
AN
9+8 9+9
9+7 9+6
3Haiign nomMmunky. 3anuwm 9+4 9+2
npaswsbHO. 9+5 9+ 3
9+4=13 9+ 5=15

Ak pogaBaTty yncna YyactuHamm
1 3amiHleEMO apyrnin ogaHoK CyMOK 3pyYHUX AO0aHKIB.
2 [OnoBHIOEMO NepLunini 4OAaHOK A0 AecATKa.
3 [Jopaemo iHWWin 3pyYHNA 4oLaHOK.
4) OBUYNCIIDEMO 3HaYEeHHA BUpasy.

3 KOXHOT piBHOCTI Ha fogaBaHHA ckiaaum no 2 piBHOCTI Ha BigHIMaHHSA.
O+7= 9+8= | 9+6=

0-9=0 0-8 =0 0-9 =0
O-7=0 0-9 =0 0-6 -0



Cknagn 3agady npo BUcag)XyBaHHA AepeB Yy IpyHT. Po3risaHb KOPOTKI
3anncm obepHeHnx 3agad Ao nogaHol. Po3B’sXXun BCi 3aadi.

Pocno—5pn. Pocno — ? Pocno — 5 p.
Bucagunnn — 4 p. Bucagnnn — 4 n. Bucagnnn — ?
Ctasio ? Ctano — 9 a. Ctano — 9 A.

Ob6epHeHi 3aavi — ue 3aaadi, B AKX Bigome CTae
HeBigoMumM. O6epHEHNX 3aaa4y CTifIbKU, CKINIbKN
AaHnNX B YMOBI 3aaui.

Aki uncna nponyLeHo Ha npanopusix? 3anuwun pagn uyx ymcen y 30LunTi.

3 9 12 18 24

n== 6 81
888 8 3

Bumipsain Bigpiskn. O64YMCcnun, Ha CKiflbKM OAWH BiApPI30K AOBLUNI 3a iHLWWIA.
O * C1-m=C1(cm)

Y MNaena 13 rpH. Yn goctatHbLO B HbLOIO rpoLUen Ha MOKYIMKY Kekcy 3a

7 TPH | NakeTnka CcoKy 3a 3 rpH?

BigHiMaHHA ynucen yacTuHamu BiA uncna 11

3Haian 3HayYeHHs1 BUpasis.

12-2 14-4 15-5
13-3 11-1 16- 6
17-7 18-8 19-9



Po3rngHb 3anmcum | NOACHM PIi3HI Ccnocobun BigHIMaHHA uyucen Bifg
yucna 11. O6uncnu.

OO000000000X 00000000004

X/
11-2 = 11-1-1= 11-2=10-2+1 =

AK BiAHIMATK Ync/ia YacTuHamu

| 3amMiHI0EMO Bif’ €EMHUK CYyMOIO 3pYyYHUX A04AHKIB.
2 BigHiMaemo oTpuMaHi 4o4aHKU Bif 3MEHLLYBaHOro
Y 3PY4HI NOCNiAOBHOCTI.
abo
3aMIiHIOEMO 3MeHLUyBaHe po3psaaHMU AoAaHKaMu.
BigHimaeMo Big AecATKIB BiA’€MHUK | A4OAAEMO [0
pe3ynbtaty OAVHULII.

[------ 10 1 13
VvV B \V4 \/ . ,
11 -8 = 11-8 = 11 4=11 1 =
11-5=" 11-5= 10 1
\4 _
+
Biawlykaii nomuaky. 3anuim B ;5 10\/1
Ii-¥—=—a S
npaBUsIbHO. 11-6 = O
11-8=4 11-3 =8 11-7 = 11-7 =0
10-6 + 1 10-5+1 10-3+1 BukoHyI fii B Takomy
10-7 +1 10-4+1 10-2+1 nopsaKy, B AKOMY BOHU
3anuvcadHi.

Cknagmn 3agavy 3a MasIloHKOM. PO3B’sxXn.

?, Ha 3 TpH
aellesLue

Big Halb6inbworo AsoundpoBOro 4mcra BigHIMW HaWMEHLUEe 4YuCno
TPEeTbOro gecsaTka. 3anmwn pesynbrar.



Bupasn 3 gy>kkamu

3Hanan cymm yucen i pisHuL.
o+2 9+3 11-9 11-7
9+6 9+7 11-6 11-8

PO3rnsHb 3pa3okK 3anucy PiBHOCTI i 3a ONOPHUMKW CXeMaMu CKiaan
BMpasun ta oéumcnu ix.

o cymn uncen 914 pogatn 1. 9+4)+1=14
Big cymu uucen 101 5 BigHATM 3. ( + 2-11=¢

o unucna 7 pogatn pisHnuto yicen 10 i 8.

o6 pogatn (BigHATK) cymy (pPi3HULIO), 11 - (5 + 3)
Tpeba nogatu Ti y AyxKKax. 11 +(6-4)
CnepLly BUKOHYIOTb fii B AyXKaxX.

[o uncna 5 gogan cymy umcen [o uncna 5 gpogan pisHULIO
21 2. yucen 7 i 5.
Big unicna 6 BigHiMn cymy 5+ (M-rH=r—+ri=ri
ymucen 21 1. Big cymu uncen 8 i 2 BigHIiMU
[lo uicna 2 gopaii pisHMLo 4nco 3.
uncen 8 i 4. (O+C)-3=bl-bl=0
[o pizHnyi uncen 8 i 6 gopaii
ymcno 4. _
y (8-6)+P=P+E1=I1
Job6epun uncna. 3anuwmn. Big uncna 7 BigHiMn cymy
+ Big uncna 9 BigHANMM cymy uncen 4 2.
yucen il |, opoepxann _ . [o uncna 5 gogait pisHmUtO
« [o pi3Hnyi uncen! i ncen s 4.
[0&/M YNCIIO 2, OfepPKay [o cymun uncen 2 i 4 popnai
ymcno 3.

YnUCJ10



A. TlpouuTan 3agady i NOACHEHHSA Ti PO3B’A3aHHA.

Jo ‘iganbHi npuBesnin 9 Kr mMopkeu. [lepwlioro gHa Butpatunam 3 Kr
MOpKBU. Apyroro — 4 kr. CKiNlbK/ KijilorpamMiB MOPKBU 3aJINLLNIIOCh
Y ifanbHi?

MipkyeMoO pa3om. Crno4yatky 064YMCNNMO, CKi/IbKM KislorpamiB MOPKBU
BUTpaATUIM pa3oM 3a ABa AHi. A NOTIM Bif 3araslbHOT Macu MOPKBU
BigHIMEMO Te, L0 BUTPaTUIN 3a ABa Hi.

Cknagemo Bupas i 3Hangemo imoro 3HadeHHs: 9 -(3+ 4) = 9-7 = 2 (kr)

b. 3amiHn uncnosi gadi uiel 3agadi. Cknagm sBupas i3 gy>kkamm i 3Hanan
MOro 3Ha4YeHHs.

byno — .
Butpatnnm — |i|
3animwmnoca — ?

3Hanau 3HauYeHHs BUpasiB i3 Ay>XKamMu.
5 +3)-2 8 + (10 - 8)

7-(2+ 4) 4+2) -3

I3 ceMn oaHAKOBUX Na/INYOK CKIaAN TPU OA4HAKOBI TPUKYTHUKM.

[JofaBaHHA uncen yacTuHaMM A0 ynicna 8

3MeHwWw Ha 2 ynucna: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

3anuvwm cknag umcen y 30WunTi.

9—ue2i4; 8—ue?2il g, 7—ue?2il
Po3rnaHb 3pa3ok i NosscHW. 3aBepLum 064YNCIIEHHSA.
N*07 2 3

\/  [ecAToK l V

y8+3=B8+2)+1=10+1= v 8+5=



Hob6epun yncna.
8+0=14 8+0=13
8+0=16 8+0=12

3Halign NoMUIKM B pe3yribTatax 064ymMcneHb. 3anmiim npaBusibHO.
8§+3=11 8 + 6=16 8 + 7=15
8+4=12 8+5=13 8+8=15

MpounTait 3agavy. NocTtas 3anUTaHHA | PO3B XU Ti.
Y xopi 6yno 8 xsionuunkiB, a AiB4aTok — Ha 5 6inibwe. CKinbky ... ?

Cknagu 3agadi 3a MasltoHKaMU | PO3B’ XK TX.

BavKumin
3Halan 3HavYeHHs BMpasiB.

46-6 35-5 72-2 65-5
46-40 35-30 72-70 65-60

Ha sa6nyHi pocno 45 a6nyk, a Ha 6epe3i — Ha 5 meHwe. CKifibku 06/1yK
pocno Ha 6epesi?



BigHiMaHHSA yncen yacTuHamu Big ymicna 12

Jo6epu 3Hakn apndmMeTUHHUX 4in, Wwo6 PiBHOCTI CTayIN ICTUHHUMMN.

402 =2 6 2=4 7 92=09 5 2=7
5 2=3 702=5 8 2=10 4 2=6
12-2-3 12-2-5 12-2-6 12-2-4

Po3rnaHb 3annucu i NOACHWU  Pi3Hi

crnocobu BigHIMaHHA 4ucen Big
yucna 12. O6uucnn.

OC2)C1)OOOOOOOXX mozooooooOOO,u,,u,
12—>?§/: 12-2 -1=1 ;_%—3 =10-3+2=

0000000000~ 000000000040,
2 3

1° ?
12-¥=12- - 12-5=ro-n+wn=:
2 6 10 2 X 2 2
V V 9 V _
12-8 = 12-8 = 12-4=12-2-2=
2 7 10 2 10 2
\V% \Y V
y 12-9 = 12-9 = 12-4= 10-4 + 2 =
Bigliykain noMuky. 3anuim 2 4 10 2
NpaBubHO. N V .
12-6= . 12-6 =
12-4=7 12-9=3
2 5 10 2
12-5=7 12-6=6 \/
12-7 = 12-7 =0

MpounTaii Bupasn. O6uncnn.
12-(6+ 2) (45+ 32)-70 20 + (40 - 20)
(3+ 10)-3 85-(30+ 50) 70-(80-40)



MpouuTtai 3aga4vy. 3a KOPOTKMMU 3anmucamMmu cknagmn i po3B’shkn obepHe-
Hi 3agaui.

Ona annikauii yyHi 3acywunnn 30 KNeHoBUX NUCTKIB i 20 ayb6oBuX.
CKiNlbKN BCbOTO JIUCTKIB 3aCyLUWUIN YYHI?

A. Po3rngHb pe3ysibtaty onutyBaHHA Y4YHIB 2-B knacy «Mos yntobneHa
TBOpYa crnpasa» (1 ydeHb/y4eHnUa MoXe obpaTu Tilbkn 1 cnpasy).

linneHHsa

MopaentoBaHHA

KifibKiCTb Y4HIB 1 23 4 5 6 7 8 9 10 11 12

b. dai Bignosigi Ha 3anMTaHHA. 3anmwn piBHOCTI.

* CKiNlbKN BCbOIO Y4HIB NMIOGNATL NINUTWN, BUTUHATW | MogentoBatun?
(o64yncnm 3py4yHNM crnocobom).

« Ha cKiZibkn 6Gifiblie Y4YHiB, WO MOOMATL MaslloBaTWh, HiK Y4YHIB, AKi
noonaTe NINUTN?

¢ Ha CKinbKM MeHLe Y4HiB, SKi JII6MATb BUTUHATU, HIXK TUX, SKi
nobnats mogentoBaTn?

« CKiNIbKN BCbOTO YYHIB B34/11 y4aCTb B ONMUTYBaHHI?



3agadi 3 ABOMa 3annTaHHAMMN

Po3B’sXn 3agayvy 3a cxemamu.

FocnoavHA 3akynwuia 8 Kr kapTonsi ta 4 kr unbysi. BoHa BXxe ButpaTtu-
na 5 Kkr kaprtonni i 2 Kr ymoéysi. CKinlbky Kisiorpamis KapTonai 3a/imLin-
nocb? CKiJIbKM Kinorpamis umoéyni sainwmiocsb?

Po3B’sxu 3agadi 3a KOPOTKUMU 3anmcamu.

-V :
:' ”\ }
byno 9 1 6
Mpoganu 4 5
3anmwunocb . ¥ 9
O-=
6-MN=ri
[lo6epu uncnosi gani. -
Byno — | [ Byno 8 10
MoneTino | [ 3m 4 3
Y 3amwumnoc 9 | 9 anmwmnock | ¥ 9

MpouuTtai 3agadvy. NMocTtaB 40 HeT ABa 3anuUTaHHA | PO3B’SXMN.

MPUGHUK 3i6paB 11 Kr 6inmnx rpubiB i 8 Kr macntokis. BiH npogaB 5 Kr
OiNnX rpmbiB | 3 KI Mac/1toKiB.

OKIM-KN,.. ? ?



Cknagu 3agadi 3agaHnmu tabnuu,.

1n 1n 1n 1n

330333 =« '-’

I3 ceMn ogHaKOBUX NasINYOK CKNaan ABa KBaapaTu.

JlogaBaHHA yucen yacTuHamMmu oo ymicna /
3mMeHw Ha 3 yucna: 4, 5, 6, 7, 8, 9.

3anuwu cknag vucen y 30LWuTi.

4—ue3i|l | 7—ue3di | 8—wue3i | 9—wue3i |
MosicHn cnoci6 goaaBaHHA uncesn. 3aBepLun 064YNCIEHHS.

X—3<c« \ 3 2

| \/ [lecaToK ' V

M7 +4=(7+3)+1=10+1 =11 7+5=(7+3)+2=0



| [Aobepwu uncna.
7+ =11 7+ =13
7+ =14 7+ =15

3Haiign noMusIKM | BUnpas iX YCHO.
7+4=11 7+7=16 7+9=16
7+5=12 7+8=15 7+6=12

3anviuv Bupasu i 3Hanam ixXHi 3Ha4YeHHs.

> o cymu uncen 714 popatn 10.
[o uncna 7 popatu pisHuyto vnucen 201 10.

o uncna 10 gopatn cymy umcen 20 i 30.

Big cymun uncen 10 i 5 BigHATN 7.

MpounTaii 3agady. Cknagm Bupas i 3Hangm Moro 3Ha4YeHHs1 3pyYHUM Ans
cebe crnocobom.

Y neHasni yyeHuui nexano 5 doyiomacrtepis, 7 onisuiB i 3 pyukn. CKinbkn
BCbOro npeaMeTiB 1IeXxasio B NeHasli y4eHuu,i?
15+5-10 7T+7-4
12-9+8 11-9+6 8-8 +5

Hakpecnu namaHy: nepwa naHka — 4 cm, gpyra — Ha 2 CM doBLUa 3a
nepuwy, a Tpeta — Ha 3 CM KopoTLla Big Apyroi. 3Hangn OOBXUHY Ui€El
NlamaHol.

Koneco mae 10 cnuupb.
CKinbKn NPOMDKKIB Mi>K HUMN?



Po3rnsHb 3anncum i NOACHM pi3Hi cnocobu BigHIMaHHA yncen. O6umcnu.

OOOOOOOOOOXOX 0000000000444

10 3
X/ \/
13-4=13-3-1= 13-4=10-4+3=

OOOOOOOOOO/// OO000000000

io 3
13-5=13-3-2 = 13-5= 10-5+3 =
I 34 10 3 /1

\V4 \/
13-7 = 13-7 =
3 5 10 3
\/ \V4 B
13-8 = 13-8 =
Y, y

MpouuTtain Bnpa3n. 3Hanan iXHi 3HaYEHHS.
13-(9-5) 13-(5+2) 13 - (10 - 3)
50 + (60 - 40) 70 - (30 + 20) (40 + 10)-20



MopiBHAK YyMOBU 3a4ad i MNOACHM BUGIp apudMeTUUHNX Aid. POo3B'sxn.

LLlo6 cknacTtn Bexy, IBaHka Bexa cknaganacs i3 6

BUKOprcTana 6 a 4 IBaHKa 3HSAMA 3 BEXI.
Ha 4 MeHLue. CKi/lbKn YepPBOHUX CKiNlbKM LEerNIMHOK
LLErIMHOK KOHCTPYKTOPa BMKO- KOHCTPYKTOpa 3a/INLLN/I0CH?

pucTtana IsaHka?

A. Ckiagu 3agady 3a MasIlOHKOM | 3anmMTaHHAM.

O*'O Ci

Ha ckifilbkn 6inbLue XonyaiB, HK JIMCTOYKIB?

6. Cknaan nopgibHy 3agavy rnpo rpnouv y ABOX Kowmrkax. Po3B’sku Ti.

MocTaB MiXK YNCNaMU 3HAKN «+» | «-» TaK. W06 PIBHICTb CTasia ICTUHHOLO.
Hanuwwun B 3o0WunTI.

N 13 1 M bl 161 [Tl 19 9=

[JofaBaHHA uncen yacTuHamun Ao ymicna 6

3MeHWw Ha 4 uucna: 5. 6, 7, 8, 9.

3anuim cknag uncen y 30LunTi.

5—ue4iO; 6 —ue4iO; 7—uedio; 9—uedi
MosicHM cnocib gogaBaHHA yucern.

|” 4 1 N

| \/ [JecsToK .

I

6+5=(6+4)+1=10+1=11 |



Hob6epun yncna.
6+ =11 6+ =12
6+0=15 6+0O =14

3Hanan NoMuUsKy i Bunpas i yCHO.
6+6=12 6+8=14 6 +9= 18
6 +4=10 6+7=15 6 +5=11

Cknaanm 3agadi 3a Mas1toHKamMn. PO3B'sSHXU TX Y 30LUNTI.

3asimwumnocb — ?

o cymu uncen 6 i 8 gpopgatn 10.
[o uncna 6 gogatun cymy umcen 6 i 4.

Big uncna 12 BigHATM cymy uuncen 7 i 3.

Big cymu uucen 10 i 3 BigHATK 1.



6+5+9 52-2 43+3
6+8+5 52-20 43 + 30

3a nogaHow iHhopMaLljielo Ta CTOPIHKOK KaseHaaps aai Bignosigi Ha
3anuTaHHA.

Makcum rocTioBaB y 6abyci aBa TVXKHI | TpU AHI.

A. CKinbkn BCbOro gHiB roctioBaB Makcum y 6abyci?

B. Aki ue gHi TMXXKHA 3a KaneHgapem:

11 cepnHAa — npuizg Makcuma go 6adyci?

28 cepnHA — Bia'isg Makcuma? <4
CepnHa — cBATKyBaHHA AHA He3anexHOoCTi
YKpaiHn?
B. Akux AHIB TMXKHA Yy cepnHi no 4? no 5? W BT Clp qu T 26 H5A
. 3 mepworo no BiciMHaguaTe ceprnHa Makcum 6 7 8 9 10 11 12
LWOAHS, OKPIM M'SATHUUb, XOAMB KynaTUCS Ha 13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

03epo. Ak ue 6ynum yucna micaua?
P He oy 4 27 28 29 30 31

BigHimaHHS yncen yacTuHamu Big vucna 14

Cknagn Bmpasu i 3Haian iXHi 3Ha4YeHHs.

Po3rnaHb 3anucu i NOACHW Pi3HI cnocobu BigHIMaHHA uyucen Bifg
yncna 14.

0000000 0000000
OO0//// 000

4 1 10 4



4 3 10 4 4 2

V VvV \V4
14-7 = 14-? =1 14 6= (14-4)-2=T1
4 4 10 4 10 4
\4 \V/ \4
y 14-8 = 14- 8=0 14 -6=(10-6) +4 =]
4r= XX
[ob6epn uncna. 4 5
M= A= \V4
14-M-=7 14- M=9 14-8=(14-4)-[=—
14- =8 14- ]=6 10 4

\V4
14-9= (10-9)+[ ]=i

MpouuTtan BMpasn i 3Hanan IXHi 3HaYEHHS.

14_(9_4) 11 (5 + 2) 11 -(5 + 4)
20+ (11 -3) 30 - (11 -2) 40 + (15-5)

Po3B’sxxn 3agady i3 gBomMa 3anuTtaHHAMU. 3BEPHU yBary Ha KOPOTKWUWA
3anuc i cxemu.

Inns HamasoBaB 14 kpyeukiB i 9 kBagpaTtiB. BiH yxe 3acdapbyBaB
7 Kpy>keukiB i 4 kBagpaTtu. CKiNbKN KPYXXeuKiB 3a1mmniochk 3adapbyBa-
™M? A KBagpariB?

9
3agpapbyBaB . 7 | 4
3asimwmnocb | ? | ?

Bunuwn Bupas 3i 3HayeHHAm 10.
70 +5 40 + 5 72-70 90-80

73-3 64-4 84-4 20 + 60

Mobyayin y 30WKUTI TpU reoMeTpuyHi pirypmn, ogHakoBi 3a doopmoto, ase
Pi3HI 32 PO3MIPOM i KO/IbOPOM.



CknapgeHi 3agadvi Ha 36inblUeHHA Ta 3MeHLUEeHHS Jncna
Ha Kifibka OANHNLb

36inbw Ha 10 ynucna: 6, 7, 8, 4, 5, 3. 3meHw Ha 5 uncna: 10, 8, 9, 6, 7.

MpouuTain 3agavy i NOSACHEHHSA A0 Hel.
Y napky nocagunu 7 nun, a 6epiz — Ha 3 6inbwe. CKiSibkKn nocagnsam
6epi3? CkKi/lbkn BCbOro AepeB nocaaunuv B napky?

Lle cknageHa 3agada. 1o Hel BXoaAaTb ABi NPOCTi 3agaui.
o6 1T po3B’a3aTtn, Tpeba BUKOHATU ABi apudoMeTUYHI Ail.

P0O3rnsiHb ONOPHI Cxemu.

[Nepwa npocTa Apyra npocta CknapgeHa 3agava
CKinbKn nocaaunam CKiJIbKM BCbOIO
6epi3? Aepes nocagnnin? Aepes nocagnnn?

3BepHU yBary, K KOpoTKO 3anucanu 3agavy. lNepenuun Ti B 30LUNAT.
Po3B’sxn 3agady 3a nigkaskoto.
vn — 7 A. l
bepiz — ?, Ha 3 4. 6inibwe |
Po3B’a3aHHA.
1) 7+3 =O (g.) — nocagunn 6epis.
)7+ = (a)
Bignosigb: ycbOro B napky nocagusin  Aoepes.

Po3B’shkn npocTi 3agadi.
?, Ha 2 Kr 6inbLe

Kynunun 3 kr 6aHaHiB, a A6/1yK — Kynunu 3 kr 6aHaHiB i 5 Kr a6/1yK.
Ha 2 Kr 6inibwe. CKislbKn Kiniorpa- fAka maca KynaeHux ppykrTis?
MiB A61YK Kynnunm?



A. Po3B’su cknageHy 3agavy 3a KOPOTKUM 3arnmcom i CXeMOol0.
Kynunu 5 30WnTIB Y KNITUHKY, a B NiHilKy — Ha 2 6inbuwe. CKiNlbkn BCbOro

b. 3amiHM BymMoOBi3aavic/ioBO«OiNbLLIE»HAC/IOBOKMEHLLIE | PO3B’AXM ii.

36-24 84-61 76-43 87-45
27 + 11 35+ 24 52 + 36 62 + 33
22 + 22 33 +33 66-33 77-44

Aka umdopa 3amiHeHa 6ykBoto B? 3anuiun.
4B + 5B = 96

[opaBaHHA ducen yacTuUHaMu A0 yucna S

3MeHL Ha 5 yucna: 6, 7, 8, 9.

3anuu ckiag umcen y 30WnTi.

6—ueb5i_ | 7—ueb5iO; 8—uebi_|; 9—ueb5i_.
Po3rnsHb i NnossicCHM cnocib gogaBaHHSA ynces. 3aBepLum 06UYNCIEHHS.

| 5 1 !
I \/ [ecsToK |
1"5+6=(5+5)+1=10+1 =[] «



5 3

Jobepun uncna.
5+Y=(0+0O)+0O =

5+ =11 6+0=11

5+0=12 7+0=12 5 4
V
5+49= (O+[™) =
%
MosicHu, yomy BMpa3n 5 + 61 6 + 5 matoTb ogHakoBe 3Ha4YeHHs1. Cknaau
noAi6Hi napn Bmpasis.

3anuun Bupasu i 3HanaM iXHi 3HaUYEHHS.

o 5 npopatn pisHuyto yncen 28 i 23.
o 5 npopatn cymy umncen 12 i 10.
Big 20 BigHATY pi3HMuUto uncen 40 i 30.

Big 50 BigHATKM cymy uncen 301 10.

O6uuncnn 3pydyHuUM ana cebe crnocobom.
7+2+3 6+5+4 8+3+2
4 +2+6 1+6 +9 3+6+7

Po3B’sxxn 3agady. [LlonoBHU KOPOTKI 3anmcu o6epHeHuX 40 Hel 3ajad.

BikTop npounTtaB 20 CTOPIHOK XypHasny. o KiHUS XypHasly oMy 3a/1u-
LUMNOCh NpounTaT 12 cTopiHOK. CKi/lbKM CTOPIHOK Y XypHani?

byno —? Bbyno — c. byno— c.
MpouunTtaB — 20 c. MpountaB — cC. Mpountas — ?
3anuwniocb —12c. 3anmwunnocb — ? 3anuwunnocb —12c.

Mg SKMM HOMEPOM KJIod Bif 3amMKa?



[lopaBaHHA 4yucen yacTuHamu go ducen 4,3,2
3 Nepexonom yepes AecAT oK

3mMeHw Ha 3 yucna: 4, 5, 6, 7, 8, 9. 3meHwWw Ha 4 yicna: 7, 8, 9, 6, 5.

3anuun cknag ymcen y 30WmunTi.
7—uedi 9—ueb5iO; 9—ue3diO;
8—ue4dioO; 8 —ue3ir7; 9—ue2i0O.

MNosicHM cnoci6 gogaBaHHA yucesn. 3aBepLun 00UUCTIEHHA.

C~T~ | 7 1

\/  pecsaTok I \V4
1nas 7 =G0+ 1 = 1041 = 3+8=(3+7)+1 =
6 2 5 2
\V4 \V4
t8=(4 5+7=(5+5)+2=
7 2 4 3
\V4 \V4
3+9 = (3 +[)+[1=[1 6+7=(6+4)+3=
\ Yy
[ Jlo6epun uncna. 6 3
= = V
arc =12 a+r=13 4+9=@@A+T Q)+ =
3+ =11 3+0= 12 s |

V
2+9=(2+] )+

h===m e e -

JoBean, Wo Big nepectaB/IAHHA AOA4AaHKIB cyMa He 3MIHKETLCA.

/4 +7=7+4y

? I 4+ 808 +4 3+808 +3 4+909 +4
I 11 =11 |

3Halign noMmusikn. Bunpas ixX yCHO.
3+9=12 3+8=12 4+ 7=11
4+8=13 4 +9=13 2+9=11



Y nauui 6yno 26 apkyLUliB KapToHy. ApTeM BU-
KopucTtas 4 apkyuwi, a Makcum — 2. CKifnlbKu
apKyLWiB KAPTOHY 3a/IMLLNJIOCL Y Nayui?
byno — 26 apk.

Butpatnnm — 4 apk. i 2 apk.
3asimmwmnocb — ?

4+ (10-2) 3+ (4 +5) 7-(5+2)
2+ (4 +4) 10-(3+ 6) 9-(4 + 3)

B OneHkn 6yno 7 maHgapuHoK. OHy 3 HUX
AiBUMHKa Bigaana épatosi, | B HUX 000X cTas1o

MaH4apuHOK nopiBHy. CKilbkKM MaHOapUHOK
6yno y 6para OsieHKn cno4vaTtky?

BigHiMaHHA ynucen yacTuHamu Big yncen 15,16,17,18

Cknagu Bmpasu Ta 3Halgm iXHi 3Ha4YEeHHS.

Po3rnaHb 3anucu i NOACHU Pi3Hi cnocobu BigHiMaHHA. O6uuncnn.

OGOZOOOOOOOO//XOOO

16-8=(16-6)-2=10-2=

10 6
16 -8=(10-8)+6=2+6=



5 1 10 5

V VvV
15-6 = 15-
6 3 10 6
VvV VvV
16-9 = 16-
17- =9 -9=7
18-3=9 -8=9
15-/1=8 -8=7
15- =9 -O9=8
15-(3+3) 18-(4 +5) 17-(5+3)
(15-7) +2 (16-9) +3 (16 - 8) +8

3anuwn B 30WWNTI PIBHOCTI, PO3CTaBAAUYN OY>XKN Tak, W06 BOHU CTanu
ICTUHHUMMW.
16-2+7=7 15-3 + 2=10 18-6 + 3 =9

MpounTain 3agavy. Po3B’sxu i BCima 3anpornoHOBaHMU cnocobamu.

MNepworo gHAa Ao marasvHy npusesnn 20 cmapTdoHiB, ApYyroro —
we 30. MNMpogann 10 cmapTdoHiB. CKiSIbKM CMapPTGOHIB 3a/1MLImniIoca
npogatu marasvHy?

| cnocib Il cnoci6 [l cnoci6
1) 20 + 30 = 1)20-10 = 1) 30-10 =
2) -10= 2)30+ = 2) 20+ =

Hakpecnn gBa Bigpi3kn 04HAKOBOT AOBXUHMW.

aonallC + -+ acoo||IN —
0 c00|||A = 27

+ ““‘«bl + Nt “.,.""HI»: 26

00 00 00
ro +ra ra

b& &



BnpaBu 3 oAnHULSIMU BUMIpIOBaHHS

LLlo unm BumipolOTL? Hassu Ui npegmeTu.

JoBxunHa Maca MicTKiCTb Yac

Po3guneunca mantoHoK. MNpounTail piBHICTb. [JOMNOBHM iHLWI PIBHOCTI.

(1 y=40kr+ 60 Kr )

1l yu=50kKr+[ Kkr
1 u=80KkKr+ KT
1 =30 kr+ KT
l u=20kr+ KT

1 y=10 Kr+ Kr
100 «kr

3anuvLum CKOpoYeHOo OAVHULI BUMIpIOBaHHA: METpP, AeLMMeTpP, CaHTuU
MeTp, Kisiorpam, LeHTHep, NiTp, rognHa, XBUnHa.

3Hangn macy Uykpy i macy 6opoluHa.

4)
K1 krl kr



Bumipsan Bigpi3ku i 3anmwimn ixHi 4OBXUHU 3a 3Pa3KOM.

\AC = l(RM;I
A C 0 B
B r K M X b

Mobyayn BiApi3KM 3a4aHOT AOBXUHWU.

I_l v
Mepwuii — 4 cwm. I Mepumﬁ — M CM.
Apyrnin — Ha 3 CM KOpPOTLUNA. Apyrmin — Ha | cM goBLUUNA.
Mepwwuint — 5 cMm. BiH Ha 2 cm Mepwunin — 4 cwm.
AOBLUNI 3a ApYyrni. Apyrmin — Ha 2 CM KOpOTLUWIA.

3anuwmn B nogaHnx OAVHNLAX BUMIPIOBaAHHA.
lam= cm 10 gm = M T™M- CM
lrog= xB lrpH= K 100 kr =y,

JOnoBHU A0 OQHIET TPUBHI.
1rpH = 10k. + K. +25Kk. + K.+ 10K.



XBUAMHA — OAUHULA BUMIpHOBAHHS vacy. KaneHpap

Mpuragan!
Hiu, paHOK, AeHb, Beuip — Le 4YacTuHN Joou.
Y no6i 24 roanHn. ¥ roanHi 60 XBUNH.

MpouuTain, K BUMIPIOKOTb Yacy rogmHax i XBusimHax.

Mam’aTtan! FogmHHa cTpinka 34ilicHI0E NOBHUIK 06epT

3a 12 roguH, a xBunnHHa — 3a 1 roguHy. Togi sik BiACTaHb MK
ABOMa CycCigHIMN ynucnamm Ha umdpepbnati rognHHa cTpisika
aonae 3a 1 roanHy, a XBuIMHHa — 3a 5 XBUJIVH.

A. Moniun n'atipkamu Big 0 o 60.
+5 +5 +5 +5
-A5XK6HA51->)KH551-IN'60

b. Yac nivartb Big niBHoui (0O roguH 0 xBuniunH). O6uAasi CTPINKX ToAl NOKa-
3yl0Tb Ha 12. MNoniun XBUIMHU M’'ATIpKaMn Ha undpepobnati roanHHUKa,

noyaswm 3 12.

3anuwn vac, siKui noKa3yrTb NrOANHHUKW.

11 roq xB 14 ronq xB IropOxB
CKifibkn [i6 y TXKHI? Ha3su nopagkoBuini HOMepP AHIB TUXKHA: NnepLunin —
NnoHeAiNoK, Apyrum — ... , TpeTin — ... i T. A.

B ogHomy micsui 30 ab6o 31 goba (y ntotomy 28 abo 29 ai6).
Pik cknagaeTtbca 3 12 micauiB i noginsaeTbca Ha 4 nopu Poky.



MpouuTtalt | 3anam’sitain Ha3BU MICALIB POKY: CideHb, NOTNIA, 6epe3eHs,
KBITEHb, TpaBeHb, 4YepBeHb, J/IMMNEeHb, CepreHb, BepeceHb, >XOBTEHb,
nucronag,rpygeHs.

Has3Bn MicsiLi KOXXHOT NOpU POKY 3a 3pa3KoMm.
rpyAeHb, CideHb,... .

3a KaneHgapem MOTOYHOrNO0 POKY 3’SICYN, CKiJIbKM MOBHUX i HEMOBHUX
TWXKHIB Y nogaHux Mmicausax. Bunuwuv yncna BuxigHux AHIB.

Y 6epe3Hi, KBITHI, TpaBHi: Y CiyHi, ntoTOMY:

NOBHUX TUXHIB — ? MNOBHUX TUXKHIB — ?

HEeMnoBHUX — ? HEenoBHUX — ?

BUXigHMX AHIB— BUXigHMX (cyboTa i Heping) —
3a kaneHgapem 3’Acyin, Y 4yepBHi, NINMNHI, CEepPrHi:
CKiJTbKU BUXIOHUX | CBATKOBUX NOBHUX TUXHIB — ?

[HIB pa3oM Yy BEPECHI, )XOBTHI HENoOBHUX — ?

i nncrtonag,. BUXiAHUX gHiIB — , . ... 9

Bnbepun take uncno, wob TBEPAKEHHSI CTasiI0 iICTUHHE. 3anuin TBep-
[DKEHHSA B 30LUNTI.

B ogHoMmy pouil 13 || 14 |plr2~| micsui..

B ogHomy micaui moxe 6yt 27 28 29 30 31 32 [HI (gHiB)
B ogHOMY TW>XXHI 6 7 8 [HiB.

B oaHin no6i| 22 ||~24~|| 26 roguHn (rognH).

MpouuTtain ymoBy i Tabnnuto. OuiHn Al y4HA.
Ypoku B WKoni posnovnHatrotbca 0 08.30.
A yuns Hac  gyacho
|MpoknHyBCA 09.00

| Mpunwos Ao wkonm  07.00

[ BaiwoB oo knacy 08.20



BumiptoBaHHA TemMnepaTypu

Po3Kkaxky npo cBOT BIiAYYTTS | Ail, KONn To6i X0N104HO abo CNEKOTHO.
3a 40oNoMOroro AKUxX npuiagie nrognHa MoXe YHUKHYTU nepeoxorsio-

[DKEHHA opraHi3amy abo neperpiBaHHA? Ha3Bu Ui npegmeTn.
ni \

Po3rnsiHb 6y40BY BY/IMYHOIO PigMHHOrO TepMoMeTpa.

Wkana, = CKAsHA P_iBeHb pianHM y TpyobLi Moxe 6_yT|/| ]
Mok — Tpy6Ka pi3HMM CTOCOBHO Hyns rpaaycis (0 °C).

A R 5 rpagycis Buuie Big Hyna (5 rpaaycis
rpagycn (%) Tensa) 3anucyroTb Tak: +5 °C;

PesepByap 5 rpagycis Hmx4e Big Hynsa (5 rpagycis
3 pignHOIo MOpO3Yy) 3anncyroTb Tak: -5 °C.

3anuuuu nokasm TepMOMETPIB 3a 3pa3KOM.

/50 r]_ c \

40 B +

30 B

20 1 O

o B

o1 0
L I0)

°C 1 20
m 30
1 40

+1=0



3anuuy nokasn TepMoMeETpIB.

20 c 20 _ -C
= & -+
10. = 0 =
0o 0 o 0
oC = 10 C = 10
= 20 | = 20
: Ikx
bX
\ y

3anvwm MoXnBi nokaswu
BY/INYHOIO TEPMOMETPA B PIi3HI
Nopn POKY B YKpaiHi.
Y3nmky— [°C.

HaBecHi— °C.
Bnitky—  °C.
BoceHn— °C.

Bigwykaihi nomMunkm B 3anmcax CnocTepeXxeHb 3a TemnepaTryporo
NoBITPA B YKpaiHi. YoMy Tak He Moxe 6yTn?

3numa:-7°C; -15°C; +20°C; +35°C; -10°C.
JlitTo.+15°C: +23°C; -15°C; +30°C,; -25°C.

MNopiBHAIN BUpasu i unicsio. Ym nerko Bpasiocss To6i NOCTaBUTU 3HAK
HepIBHOCTI? NoAcHU Yomy.

20+ 30 O 20 26-606 70 + 30 O30
17 + 303 35-505 40 + 50050

HAkolo Mae 6yTn Temnepatypa NoBiTps, Wob Ha 03epi yTBOPMBCA TOBCTUN
wap boay i MoXHa 0yJsio KaTaTtucs Ha KoB3aHax?



ByKBM NaTUHCLKOro asnipasiTy

AKnMin 3 NogaHNX KBagpaTiB HaNGINbLWNIA? HANMEHLLWIA?

[]

AK noBigOMUTU NPO BUGpaHi KBagpatn? Ona uboro Tpeba HasBaTu TXHi
BEPLMHN BENIMKUMN GyKBaMu aTUHCbKOro andasity. MNpounTtain Ha3sw
OYyKB, LLIO BUKOPUCTOBYKTbLCA HanyacTiwe. 3anam'atain IXHE HanncaHHs.

'D'Bp;/HK;' MucaHa = Hasga BgHa ncana  Hasea
6yKBa OykBa OyKBU GyKsa OykBa OyKBU
Aa A a a «TI €H
Bb Bb 6e Oo Oo o
Cc Cc Le Pp Pp ne

£ (1 Oci ne 00 Oon
Ee Ee e BB b ec
My B/ ed Ti Ti Te
KK KK Ka X X XX iKC
bl Al enb Yu Yy irpek
MT MT em N 2 X2 3eT

PoboTa B napi.

1) Mo yepsi NnpounTarite 6yKBM NaTUHCbKOro andasiTy.

2) M'pa «3Hanan 6ykBy». OAuH yuyeHb/ydyeHunuss Ha3uBae GyKBY, iHLLIWIA/
iHWa BigWwykye 1l B Tabnnui. NMoTiM NOMIHANTECA «PONAMM.

FeomMeTpuyHi dhirypm no3HayaroTb BE/IMKUMN ByKBaMU JTaTUHCBLKOrO
angasiTy, Uncna — Mmasiumuy 6yksamu.

A 12 + a (@a+b)-c



MoTpeHyica B HanMcaHHi BE/IMKNX | Masinx BYKB NaTUHCBKOIro asighaBiTy.

’ Hanuwwu B 30WwnTi. A Jdonuwn B 30WnNTI GYKBW.
NmOo\ B¢ B .

), X (/).
3Hananm NOMUIKK. 3anuiun Hanuwu B 30WLKTI.
NnpaBu/bHO. C c,KK\Aa; Ti.
B&(Pc/),Ee(l €),

O o0 (0 0), Pp (Pp). .

Mobyayin y 30WKUTI Taki cami Bigpi3KM Ta Ha3BM iX bykBaMu JTAaTUHCbKOrO
andasiry.

[] [] ] []

Bupasu 3i 3MiHHOIO

Cknagu piBHOCTI Ha goaaBaHHS | BigHIMaHHA yucen 7; 8.

A. Cknagun 3a Tabnuuelo Bupasu i 064YNCAN TIXHi 3HAYEHHS.

Mepwnii goaaHoK 4 5 6 7 8
Apyrvin nogaHok 3 3 3 3 3
Cyma

AKnii oaaHOK 3MiIHIOBaBCS, a KN — Hi? Yu 3MiHIOBasiacsi cyma i K?
NMo3HauMmo [o[aHoK, WO 3MiHKOBaBCSH, Masiold OYKBOK /1aTUHCBLKOro
andgasity, Hanpuknag a. OTpumaemo BUpas 3i 3MiHHOKO a + 3. Mpwu
Pi3HNX 3HAYEeHHAX BYKBM BUpa3 a + 3 MaTtume pPi3Hi 3HaYEeHHS.

5. 3Halign 3HauyeHHsA Bupasy a + /.
akwoa=4;,a=5 a=6;a-=_8.
(Akwoa=4,Toa+7=4+7= )



A. Cknagu 3a Tabnuuero Bupasu i 064YNCN TXHi 3HAYEHHS.

1 1 1 1

3MeHLWyBaHe ! 10 1 10 1 10 1 10
B _ - — BJ/l.B m/B

Big eMHUK ! 3 ! 4 1 6 ! 8

Pi3Hnusa ! [ ! [ ! 1 } 1

AKNIA i3 KOMMNOHEHTIB Ail BiAHIMaHHA 3MIHIOBaABCS, a AKNiM — HIi? HAK 3Mi-
HloBas1acsa pisHMUA? MNMo3Ha4YMMO KOMMOHEHT, WO 3MiHIOBaBCH, GYKBOO C.
OTpumaemo Bupas 10 - C.

B. 3Haian 3HayeHHs1 BUpasy 8-e, sakwo C=3; C=4; C=6; C = 8.

(Akwo c=3, 7T08-¢c=8-3=0)

3Hanau 3HayYeHHAa BUpasy ’ 3Hanau 3HavyeHHs1 Bupasy

a+8, akoa=9; a=8. a+5 akwoa=6.->6+5= ]

3Hanau 3HayeHHAa Bupasy 3Hangu 3HadeHHs Bupasy
KC—6,;||<L|_|,oc:10;c:12. d-4,a9kpoad=7.->7-4-=

Job6epwn Taki 3Ha4YeHHs GyKBU, 3Hailan 3HaYeHHs BUpasy

o6 3HaUYEeHHS BMpa3sy a + 2 6+C,akoc=7;c=09.

AopiBHOBas10 uncny 8; 10; 15. 3Haligy 3HaueHHs BUpa3y

10-a, akwoa =7; a=8.

K--mmmmm oo |

3anvwu Bupasn ta 064ncau ix nNpu 3agaHnx 3Ha4eHHAX 6YKBU.

19 KOXXHOro NiyboBOro 60Ky LWHYPIBKM 3HaNAM 3BOPOTHUN BIiK (1-7,...).



Mpami | HenpAMI Ky TK

Ha3Bn HoOMepun NpoMeHiB.

Mobyayin aBa NpOMEHI; WO BMXOASTb 3 OAHIET TOUKK. HAka doirypa yTBOpu-
naca?

Po3rnsiHb 6yaoBy KyTa. MNMpounTtai NOSICHEHHS.

KyT MOXe nosHavyatucs O,D,HiGI-O abo TpbOMa 6yKBaMI/I JIATUHCbLKOIo

andasity. Y kyta AOB touka O — BepwmHa. Mpomeni OA i OB —
CTOPOHU KyTa. 3aMicTb C/l0Ba «KyT» NULLYTb 3HaK J1

Po3rnsiHb KyT, SKUIA yTBOPWU/M 3a AI0NOMOr0O0 KOCUHLSA. MpouunTaii 3anuc.

Kyt 6yBaloTb pi3HMX BUAIB.
3pa3KkoM NpsAMOro Kyrta € KyT
TBOrO Nigpy4vyHMKa 4m 3omnTa.
BusHaunTu, un KyT NPSAMUN,
MOXHa 3a A0MOMOroK KOCUHLA.



3a 4ONOMOrol KOCUHLUSA Bigwykan npsami KyTtu. Ha3su IXHIi BEPLUMHMN.

Kyt meHwi abo
OiNbLUI 3a NPAMUIA KyT
HasnBarTb HEMPAMNMMN.

3Hanan TPUKYTHUK i3 MPAMUM KyTOM. 3anuiun Moro Hassy.

BukoHan gito BigHIMaHHA gBoMa cnocobamu.

3 4 8 | 5 3 7 2
I3-Y=0 18-¥=0 15-Y=wum 17-¥=n
10 3 10 8 10 5 10 7
— \/ \/ | \/ ,
13-7=0 18-9= 15-8 = 17-9=
HOTUPUKY THUKN

Ha3Bn HOMepu YOTUPUKYTHUKIB.



MopiBHAN YOTUPUKYTHUKU. 3a AOMOMOrO KOCUHLA MepeBip, UM BCi KyTu
npami. BUMmipaii i sanmwin AOBXUHN CTOPIH YOTUPUKYTHUKIB.

B C AB= cm
BC=Illcm
Ch=acm
DA= cwm

M N

_iiftM = Clcm
M”71 = ‘cm
NO= cwm
OK= cm

YOTUPUKYTHUK, Y SKOTO BCi KyTU NpAMi, —
ue NMPSMOKYTHUK. Y NpAMOKYTHUKa Npo-
TUMEXHI CTOPOHN PIBHI.

MNPAMOKYTHUK, Y AKOTO BCi CTOPOHU PIBHI,
Ha3nBaeTbCA KBagparT.

Mobyayin y 3ownTi NPAMOKYTHUK ABC-O 3i cTopoHamMn 4 CM | 2 CM |

ksagpat KPbM 3i ctopoHoto 3 cm.
MobGyayn NPAMOKYTHUKMN.

CPBA 3i ctopoHamut 3 cM™ |
2 CM.

AKOP 3i ctopoHamu:
nepwa — 4 cm,
Apyra — Ha 2 cM KopoTLwia.

ABCB 3i ctopoHoto 2 cm
(kBagpar)

BCAO 3i ctopoHamn 4 cMm |
2 CM.



lNepnmMeTp MHOIMOKYTHUKa

Bunuwun HasBy 3aMKHEHOT namMaHoi. AKy oirypy BoHa yTBopuna?

C
3aMKHEHI flaMaHi NiHiT yTBOPKOOTb MHOTOKYTHUKU. MpoynTai iXHi Ha3BW.
Y P
p C P

MpounTaii 3agavy i NOACHEHHS i PO3B’sA3aHHA.

ONa oropoykeHHs OAUTAYOro MangaHdmka KeBagpartHol dopmu Tpeba
BCTAHOBUTU NapkaH. JoBXunHa OgHIiEl CTOpOHU MaigaHunka —10 m.
CKinbku MeTpiB napkaHy noTpibHo, Wo6 oropoAnTn MangaH4vnk?

MipKy€EMO TaK: Wwo6 BM3HAUYMTN AOBXMHY NapkaHy, Ham Tpeba fgizHaTu-
CSA OOBXWHY BCiX CTOpPiH MaigaH4ynka. OCKiNbku MaigaH4ynk KkBagpaTHOT
dobopmMu, TO BCi MOro CTOPOHU PiBHI Mi>XXK cO60t0. OTXe, A04aEMO A0BXNHA

BCiX cTOpiH: 10 + 10 + 10 + 10 - 40 (m).

MNepumeTp (P) MHOroKyTHMKa —
Lue cyma AOBXWH MOro CTOpIH.

Ha3Bu 306paxeHi MHOrOKYTHUKN. O64uncn iXHin nepumeTp.

2 CM 2/ "cem/\2 cm
2 CM 4 cm 3cm
P=2+2+ .. P=4+2+ .. P=2+ +...

P=[ (cm) P= (cm) P= (cm)



O6uncnu nepmumeTp iryp.

CKiNTbKN TPUKYTHUKIB HA MaJTtOHKY ?

4 cm
P=4+4+4+
P = (cm)
3 cm
4 cm
P = (cm)
2 CM P =
4 cm

(cm)



Kono

3moaenton Kono 3a 40onoMoror npeamMeTiB Kpyrnoil hopmm:
o6bBean 6ntoaue, KPULLIKY Bif, NASLWKA, MOHETY TOLLO.

Po3anBUCS Ha MasTtoHKY KOJI0 i mpoyunTaii
Ha3BW TOYOK.

Toukun A i B HanexaTb Kony.
Toukn M, O, 8 He HanexaTb Kony.

3MoAenton y 30WKNTI KOO | 3anuin TOYKK, Lo Hasexartb
NMOCTaB 2 TOUKU, LLO Hanexartb KO/Yy; U0 He HaexaTb KoJy.
NOMY, | 2 TOUKU, LLO He

Hasiexartb Kony.

3anuwun B 30WNTI BenuKi ByKBM MaTUHCLKOro asipaBiTy 3a I1XHbOK
Ha3Bot: 6e, ae, ed, enb, €H, €c, ne, iKc, ue.

3Hanau 3HayeHHs BMpasis.
3+8 2+9 4+8 5+7
8+3 o9+2 8+4 7+5

3anmwmn HanbinbLwi ABOUUMPOBI YMC/ia KOXXHOIO AecATka.



CknafieHi 3agaui Ha JogaBaHHA CyMu 10 yncna

Po3rnaHb 3anmcu i NOSACHU Pi3Hi cnocobu goaaBaHHA CyMu 40 yuca.
6+(5+4)=6+9=|

6+ (5+4)=(6+5)+4-=

6+ (5+4)=(6+4)+5=

NocTaB 3anuUTaHHA 40 NPOCTUX 3a4a4y | PO3B’SHKN iX.

Ha nepuwin 3ynuHui B aBTOOYC 3a- B aBTOOYCI IXano 20 nacaxupis.
ALWN0 7 nacaxkupis, a Ha Apyrin — Ha 3ynuHui B aBTOOYC 3aMLuio
we 2 nacaxupu. CKifibkn ... ? 9 nacaxwupiB. CKinbkun ... ?

Po3B’sxn 3agavy 3 gBoMa 3annTaHHAMMN.

B aBTOOGYCI ixasio 10 nacaxkupis. Ha nepuwiin 3ynuHLUi B aBTO6YC 3aiMLUsio
8 macaxupis, a Ha Apyrin — 2 nacaxuvpu.

CKiNnbKn BCbOro nacaxupis CKiJIbKM BCbOro nacaxumpis
3aiwno B aBTOOYyC Ha 3ynuHKax? CTasio B aBTOOYCI?
PoO3B’AXKn 3aga4y 3a KOPOTKUM 3anu- | cnoci6 Il cnoci6
COM 3pYy4YHUM Ansi cebe cnocobom.
byno — 7 a.
Mocagnnmn — 2 cn. i 6 B,
Ctasio —?
r n .
.« [opr4 'V IK
, Cugino 4 —
Byno 5 1 - Mpunetino! 8 2
MNpunetino; 7 | 3 Ctasio ?
CTtasio 9 1)+ = (nT.) — npwuneTtino:
2)0+1 = (n1.) —CTano.
JonoBHN gaHnMN. PO3B’aXun 13 '
3apauy. |
. «<J1
| byno 6 —
EyI'IO | 1 | i Kyr”/lnv' i Q l g
Kynunun 1 | mm CTano 9

Crtavio ?



O6uncnu pisHUMKU criocobamn. Akuii ona Tede Han3pyUHILINA?

8+@B3+2)=(8+! )+ = 4+(2+6)=(4 + =

8+(B83+2)=(8+i_ )+ =1_ 4+(2+6)=(M4+ )+ =

Jo6epu yncna i 3anvim HEPIBHOCTI B 30LUUT.

4=>0 8=>rI1 3<I1 20>_)
>2 >6 >7 8<

3a MaslloHKaMun cKagn HepiBHOCTI Ta 3anuLuu ix.

CknageHi 3agadi Ha BigHIMaHHA cymMu Bif 4yncna

Po3rnsHb 3anncu i NOSICHM pPi3Hi cnocobu BiAHIMAaHHA CymMu Bif, vucna.
AN i3 HUX ans Tebe Han3pPYyUHILIN?

12-(7+2)= 12-9 =
12-(7+2)=(12-7)-2=5-2=
12-(7+2)=(12-2)-7=10-7 =

NocTaB 3annTaHHA A0 NPOCTUX 3a4a4. PO3B’aXu iX.

Mepworo gHA nocagunau Y napky Tpeba 6ysio nocagnutu
6 kneHis, a gpyroro — 10. 20 kneHiB. Yxxe nocagunu 10.
CKiNbKW...? CkKinbkKn...?

Po3B’sxun 3agady i3 gBomMa 3anutaHHAMM.

Y napky Tpeb6a 6yno nocaantu 20 kneHiB. lNMepworo gHA nocaguam
3 kneHu, a gpyroro — 7. CKifibkn BCbOro KneHis nocagunn? CKinbKu
K/EHIB e 3a/1MLnoca nocagutmn?



Po3B’skn 3agavy pisHMMM cnocobamu.

Y wBaykn 6yno 40 m TKaHMHW. BoHa Bukopuctania 20 m i 10 m
TKaHUHWN. CKiNlbKN MeTPIB TKAHVUHW 3a/IMLWLINAOCA Y LBAYKN?

| cnoci6 [l cnocib Il cnoci6

1) 20+ 10 = M 1) 40 - 20 =1 1) 40-10=0O

2)40- =11 2), 1-10=T1 2) 1-20=0
byno | 12 kr rpanocs 12
Butpatnnm . 8 Kr ; 2Kr Mo 8 - 2
3anmwnnocs | ? 3 TUWLNAOCS | 9

1)O +
Y 7

[ob6epun yncnosi gaHi
Po3B’axu 3agauyy.
!

)K*

My byno 14 kr
By/o [ ] Butpatmnm | 7Kr . 3Kr
Mpoaanu 3anmumnocs
anmwmnnocs: b

O6uncnu. MosicHn NopAAO0K BUKOHAHHA AjiiA.
(60+ 10)-20= | 80- (50 + 20) = 20+ (70-40) =T
60 + 10-20 = 80-50+20= 20 + 70-40=

Mepennwn pPiBHOCTI, PO3CTaB/AKYM AYXKU TakK, Wo06 PIBHOCTI cTanu
ICTUHHUMW.

7-3+3=1 8+3+4=15 10-7 + 2=1
8-6+2=0 8+6+2=16 15-3 +2=10

BpatoBsi 6 pokiB, a cecTpi — 4. CKiJibK/ pokKiB 6yae 6partoBi, KoM cecTpi
BMNOBHUTLCA 10 pokKiB?



CknapgeHi 3agiavi Ha gogaBaHHA Ynucna oo cymu
| BigHIMaHHSA 4ymMcna Big cymu

Po3B’sxun 3agady pisHMMU cnocobamu.
Ha rinui cngino 3 cuHuui i 7 ropo6buis. JOo HUX NPUNETINN We 2 CUHULL.
CKiflbkM nNTaxiB cTas1o CUAITH Ha Tifyi?

| cnoci6 Il cnoci6 [Il cnoci6
1)3+7=1I1 1)3+2=wn 1)7+2=
2)O+2=1I1 2)rN+7=r1 2) O+3=TI1
Po3B’sXn 3aga4y AgBOMa crnocobamu. | cnoci6 Il cnoci6

Ha Tapinui nexano 7 rpyw i 5 a6yk. )7+5=T1 1) 5-3 =T1
3'inn 3 s6nyka. Ckinbku OPYKTIB 2)M-3=I1 2)r+7=rl
3a/1MLn0CcA Ha Tapinui?

r R >
% A ni&)—
i< K 5. nav
1 , byno............
byno 4000 NMpuBez il _
NMpunamsno, 10 ! - CTano ! ?
Crasio 9
- v (M+ 1)+

r .
( Jobepn yncnosi gaHi.
P0o3B’X1 3py4YHMM CroCco6oM.

. byno .3 . 2
BYJO....ccccuuu MpwneTino - 4
MNoixaso - Ctasio ; ?

Ctano | ?

MpounTaihi ymMoBY | nocTaB 3anuTaHHsA. Po3B’sku 3agadvy pPisHUMU
cnocob6amu.
Ha manpgaH4unKy rpanocsi 5 giB4aTtok i 7 xnonuukis. lMiwno Tpoe aiTei.
CKinbkm ... ?

Cymy uncen 50 10 Pi3Hnuto uncen 80 i 20
3MeHLw Ha 20. 3MeHLw Ha 30.

IBaHOBI 3apa3 7 poKiB, | BIH Y 2-My knaci. CKi/lbkn poOKiB 6yAe X/10MN4YNKOBI
y Takmihi camunii yac, Konum BiH xoauTmme o 9-ro knacy?



CknajaHHsa 3a4a4 Ha pi3HULEBE MOPIBHAHHS

O MopiBHSAl uMcna 3a 3pa3kom.

| 56 >34 Ha 22 | 39 > 14 Ha 88>73Ha| _
| d |
“56-34 = 22} 39- 14 = O 88-73 =

5 MpouuTal 3agadvi i nocTasB 3anUTaHHA 40 HUX. PO3B’sKu.
Y rogiBHuui cnaino 7 ropo6uis. B oagHin Basi 6yno 9 TposaHAa, a B
4 ropo6ui nonetinn. CKifibku ... ? Opyrin — 7. CKinbkn ... ?

Po3B’skn 3aga4vy i3 gBomMa 3anuTaHHAMMN.

Y xypHaJii 6yno 48 ctopiHokK. Onga npoyntana 35 CTOpIHOK
CKinbkn cTopiHOK 3animwmnnocs Oni npoyntatu?

Ha ckinbkn 6inblie ctopiHok Ona npoyntana,

HXK T 3anMLwInaocb npoynTaTtn?

byno — 48 c.
MpounTtana - 35 c. o
3asimwmnoca — '

Byno—80rpH Byno — 90 rpH
Butpatnam — 50 rpH 9 Butpatnnm — 60 rpH
3anuwmnocb — ? Ha '’ 3anuvwmnocb — ?

1) 90-TI'1=1r11 (c.);

< , 2) 60- |=] (c.).

[lonoBHu | po3B'axM. By/il0 — 70 CTOPIHOK.
Byfo —  IpH MNMpouunTtann — 40 c. Ha V
Butpatunu—  rpH 3anmwnnocb — ?

3asimwmnocb — ?



O NocTaB gBa 3anuUTaHHA 40 YMOBU 3a4adi Ta PO3B’SXN .
Ha nouyatky poky B Onera 6yno 36 3owuTiB. O KiHUS POKY BiH BUKOPU-
ctas 25 30wunTiB, CKiNIbKM ... ? Ha CKiJIbKN ... ?

O O6uuncnn.
79 - 40 = 45 - 20 =) 86 - 30 =
79-4 =| 45-2 = 86-3 =

O Jonomoxxu Onerosi nodyayBatn reoMeTpuyHy doirypy.
O6uuncnn i nepumeTp.

A yasnsawo girypy, ska Mmae 4 BepLUnHN,
4 npAMi KyTW, ABi CTOPOHW MO 5 CM,
a IHWIi ABI — MeHLIOT AOBXWHWN.

do YBaXXHO npoymTam ymMoBY i YCHO 3p06M NMpunyuwieHHs, BXnBarum cnoBa
4yacTo, 3piakKa, HiKon.

Y Kopob6uji nexunTb 9 I 2 .F'aHHa gicTae Haocnin 3 KOPO6KM
LLEerIMHKN KOHCTPYKTOpa. K 4acTo BOHA MOXe BUTANTU TaKi Ler/IMHKA:

CknapgeHi 3agavi Ha 3HaxXOMKEHHA TPeTbOoro goAaHka

O Ake umcno mae 6yt 3amMiCTb 3HaKa NUTaHHA?
50 60 80 70

20 10 ? 30 10 ? 40 30 ? 20 20 ?

5PO3B’F|)KI/I NpocTi 3agaui.
Y MapuvHKN 8 4epBOHUX KY/1bOK 3a NoXky i BUAenky sansatuiu
I 5 3eneHnx. CKiJibKN BCbOro 24 TpH. JloxXka KowTye 14 rpH.
Ky/N1bOK Yy MapuHKn? Aka uiHa Bnaesnkn?



Cknagu 3agady 3a MasIloHKOM | 3a ABOMa 3anmTtaHHAMU. P0o3B sXu 1.

CKiJfibKM NiTpiB BOAM Yy nepinx
OBOX rneyvunkax?

CKiflbKM NiTpiB BOAN Y TPETbO-
MYy F1eynky?

O Cknaau 3agavy nNpo NOKynky yaulku, | cnoci6
JTOXKWN | CITIbHUYKN 38 MaJTlOHKOM.
Po3B’siku 1T pisHMMM cnocob6amu.

15 rpH S rpH v
30 rpH
5 Cknagu 3agadi npo YnTaHHA KHKKN. PO3B’sku 3pyYyHMM ansa cebe cno-

cobom. 3a cxemMamm 3anunLun piBHOCTI.
-

| o. — 50 c. | a. — 20 c.
g —30c. *90c. Il o —40c. * 80 c.
i -2 -2
1 TR ) na.-?
80 -( +40)=m

IMomemomm e oo e — o — 10

1.- c. A. C.

g — C.»90c. Ila. -40c. *80c.

nig.-?2 &~ 1 mAa.-?
[ G- ) A

- (C1+m) =]

PO3B’skn 3agady 3py4HUM ansi cebe croco6om.

AnTtaua 6ibnioteka oTpumasnia 70 KHWKOK. Cepepg Hux 10 eHumknoneaii
| 20 cnoBHUKIB. Pelwita KHMKOK — 30ipKM Ka3oK. CKinlbKn 30ipOK Ka3ok
oTpumasnia gutaya 6iénioreka?



OpfHa cmyxka — ue uine. 3i CKiJIbKOX YaCTUH CKMafa€EeTbCA KOXHEe
yine? CkKiJibKu YaCTUH 3aMa/ibOBaHO?

JdonasaHHA yncen suay 67 + 3; 27 + 43

LLl Po3knagu yncna Ha po3psagHi 4o4aHKU.
68=T+ 72=+ 9%5=0+0
46 =0 + 84= |+ 57=0+0

O6uuncnn ycHo. Bunuwun smnpas 3i 3HayeHHam 70.
50 + 40 30 + 50 30 + 40 20 + 20
60 + 20 20 + 30 70 + 20 40 + 40

MosicHM crnoco6u gogaBaHHs uncesn. 3aBepLlun 06UYNCIEHHS.

(0] 10
67 +3 =60+ 10 = 27 +43 =60+ 10 =
60
54+6=50+10=" 54 + 26 = 70+ 10 =
58 + 2= 42 +8 = 32+8= ] 43 + 27 =
58 + 42= 42 + 18=)

|-I|J r=i

38+ |=40 41 +
| 67+ =70 36+

CC
57 +3 = 21 +9 =
57 +23 = 21 + 19 =



Cknagu 3agadi 3a MasitoHKaMmn. PO3B’sHXM TX Pi3HUMM cnocobamu.

Byno —

y Yo n < Kk ByﬂO
Butpatnnm — Butpatnnm —
3amwunnochb 3asnimwmnocb — ?

> 3Haigun 3HaveHHs Bupasy at /, akwo a= 13; a=40; a=22; a=9.
(Akwoa=3, Toa+7=3+7=1 ||
3anuwmy Bupasm i 06UYNCIN IXHI 3HAYEHHS.

[o unucna 7 popgatn cymy ducen 20 i 3.
Big uncna 40 BigHATM cymy uncen 18 i 2.

o cymu uncen 38 i 12 pogatn umcno 9.

Big cymun umucen 21 i 9 BigHATK yncno 10.

HasBu, AKNii AeHb TUXKHA CbOrOAHI, SIKLLO Nno3aByopa 6yB CbOMWI fEHb
TUXKHSI.

Cnocib oKpyrneHHa oAHoro 3 goaaHkis. Bupasn suay 36 + 9

MNosicHn cnocib6 goaaBaHHA. 3aBepLlln 06UNCIEHHS.

4 | 35

\V4 \V4
6+5=(6+4)+1 7+8=(7+3)+5=

1 3

\V4

9+4=(9+1)+3=



9 3anam’saTtail pi3Hi cnocobun gogaBaHHA vnces. 3aBepLUun O6HYNCIEHHS.

24 +8=20+ 12 = 36 +7 =30+ 13 =
6 2 4 3
\V \V4
24 +8=(24+6) +2= 36+7=(36+4)+3=_

3 Po3rnsiHb 064YMCNeHHa Bupasy 3a A0MNOMOroH Cnocoby OKPYr/IEHHS
OAHOro 3 goaaHkis. O6umncnn.

X +2 +1
A28 + 8= (28 + 10) - 2 = 367 39 +7 = (40 + 7)-1

|+1 +2
76 +9= (76 + 10)- 1 = 28 +4=(30+4)-2 =

Mam’artan!

Mpwn OKpPYrsIeHHI oAHOro 3 AoAaHKIiB Tpeba Big cymu
BIAHATW CTI/IbKN OAVUHULb, CKINIbKWU X goaanuv ans
YTBOPEHHSA HaMb6MXKYOro Kpyr/oro uncna.

O6uuncnn, 3aCTOCOBYHOUN CMNOCIO OKPYr/IeHHA yucna.

+3
47 +8=( + )-| [=][]
+2
1)-m =[] 28 +9 = (M + =
(o +3
24 + 9= 38+7 = 36 +7=B6+10)-. ]=1
37 +8= 49+4 = +1
y v L 29 +4=(30+ )- =07
(( , L n
28+| .=35 38+=47 47 + 8= 39 +6=|
46+ =54 45 + =52 56 + 7= 19 + 8 =

19 Cknagwn 3agadi 3a masitoHKamMn. PO3B XK X.

?, Ha 9 rpH 27 TpH ?, Ha 8 rpH
Aopoxye Aopox4ye



¥ MpouunTtain 3apadvy. Noctas 3anuTaHHA Tak, LWO6 3aga4ya po3B’a3yBasiacs
ABoMa Aismu.

KHmka npo tTBapuvH kowtye 40 rpH. KHMXKa 3 Ka3kammn — Ha 10 rpH
aeweswe. CKinbky ... ?

Ha siky yaCTuHYy Li/10ro Bka3aHo Ha MaJsltoHKax?

UsepTb niyn

JopasaHHA aBoUnppoBMX vyncen suay 67 + 25

MosicHM cnocobu goaaBaHHS. 3aBepLUn 06UYMCIEHHS.

5 1 2 7 6 2
\V4 \V4
35+ 6= 48+ 9 =

b. 38+ 20 = (30+ 8)+ 20 ="" 46 +30=(40+6) +30=""

5 Po3rnsHb i NOSCHU aoAaBaHHA ynces pPisHUMKU criocobamu.

67 +25=(60 +20) + (7+5) =80 + 12 =

3 2
\V4
67 +25=(67 +20) +5=87 +5 =

3Hargn 3HavyeHHA BMpasiB 3pyYHUM ansa cebe cnocobom.

28 + 34 56 + 27
15 + 26 34 + 29

67 +24=(60+20)+(7+4) =

35 + 26 = (35 + 20) + 6 =



Jobepun uucna. 29 + 43 25 + 27
24+ =36 64 + = 86 37 + 25 54 + 17
36+ =48 53+0=75

Vv -A

O 30inbW Ha 7 ynucna: 5, 6, 7, 8, 9. 36inbw Ha 8 yncna: 3, 4, 5, 6, 7, 8.

3Hanau 3HadyeHHa Bupasy C + 27, akwo C = 24; C = 35; C = 44; C = 19.
CkopucTtancsa 3pa3Kkom.

yAkwo e =24, ToCc+ 27 =24 + 27 =0™1

ONna npukpawaHHA 3a/im 40 cBATa Kynuan 16 3esieHUX MoBITPSAHUX Ky-
NbOK, a YEPBOHUX — Ha 2 Ky/bku Binblie. CKiNIbKM BCbOro NMOBITPAHUX
KY/IbOK Kynunm?

Po3rnsiHb KOPOTKUI 3anmc o6epHeHOT 3agadi. Po3B'sbxu ii.

UepBOHUX — 23 K.
3eneHnx — ?, Ha 2 K. MeHLue

3 3Haiam AOBXWHY 1aMaHol: cknaan Bupas i 3Hangm Moro 3HavyeHHs.

CymMa gBox umcen 66. Akuio 40 MEHLLOro Ymncna gonmcaTtun Hy/b cripaBsa,
TO Ui Yyncna cTaHyTb pPiBHUMN MiXK coboto. Lo ue 3a uncna?

Mepesipka i gogaBaHHSA i BigHIMaHHSA

O Po3srnsHb Tabnuuto. BukoHai nepesipKy Ail AogaBaHHA B 30LLUTI.

NMepecTaHoOBKa

[0AaHKIB BigHiMaHHS oaHOro 3 noAaHKIiB

PiBHOCTI



5 3Hanan pisHuUi, BUKOHaW nepeBipKy A€l oaaBaHHA 3a 3pa3koMm.
' 76 - 24 =521 28-15 = 78-32=0

| |
1 52+24=76 | O+15 = 28 O+32=78

[it0 gogaBaHHA MOXKHA NepeBipuUTU BigHIMAHHSAM.
A aito BigHIMaHHA — gogaBaHHAM.

3 O6uncnu i BUKOHaW nepeBipKy 3py4YHMM Ona cebe crocobom.

36- 16= [1J----- ... 59 - 26 =33 >33 + = ]

78 - 35 = O----- >, 17 + 20 = 37 »37-0=0

20+14= ]----- » 21 +43 = 64----- »64-0=0
\ /

87-0=17----- >, 42-12 :8——>

58-[ =16---- >, .. 85 22-1 —> ..

42 +;. =76------ 57 +20=T1-—

P03B’sxn 3az1a4uy | BUKOHal nepeBsipKy.

Ha knym6i nocagunn 21 4yepBOHUW ThoNbnaH i 37 6inux. CKiNbKK
BCbOrO TH/IbMNaHIB nocaguan Ha Kiaymoi?

MpouuTtan 3agady. MNocTtasB A0 Hel ABa 3anuUTaHHA | PO3B’SHXKN.

HaBkono wkonn nocaaunnn 10 kawTaHiB, a KAeHiB — Ha 5 6inbLlue.
CKifibku ... ? CKiNbKU ... ?

3Hangn BapTiCTb OYAb-AKNX ABOX KHMXOK. 3anuiun piBHOCTI.

1

9 rpH 10 rpH 20 rpH 25 rpH

¥ CKiNlbKM XBUAWMH B OAHIN roauHi? CKiNlbKN rognH B oAHIN 006i? CKinbku
roAvH Yy Tp bOox fobax?



BigHimMaHHA yucen sugy 70-4

O Cknagw i 3anuumn piBHOCTI, BUGpasLUM N0 OAHOMY YMNCITYy 3 KOXXHOIO psaay.

3

0(5 s 0+ 00©
000 00O

Po3knagn yncna 3a 3paskom.
(*40 = 30 + 107%) 80=70+ 50= + 30=0+1

MosacHM cnocib BigHIMaHHA yncen. 3aBepwn 06UYNCIEHHS.

50 o

4 _
60-4 = 50+ (10-4) = 50 +6 =

70-3 = 60+ (O-3) =1+ = =[]

O O6UMCIN 3 NOACHEHHSAM.

60 10 60 10 40 10 50 10
V [ \Y4 V \V4
70-5=[ 70-4= _ 50 - 7 =1 60 - 8=
ﬂll

70-6 80-4 30 10
\V4
S0-3 60-9 40-3 =30+ (10-3)=30+7=0
Vv Y
70-i =64  60-i =55 30-5 20-6
80-[ =76 80-0=74 30-7 40-8

YKakn NopsifioK Ail i BUKOHAa 064YNCNEHHS.
0.© ®
(40-5) + (40-6) =1+ m =1 70 926 -20) =1

© © © 7T © © ©
50+ (30-4)-70= | 80-5+ 10-40 =



Cknagn 3agayy 3a KOPOTKUM 3anucom. PoO3B'sbkn 3agadyy — MNOYHU
MipKyBaTu Bif 3annTaHHA.

rpH Agelleslue

HoexunHa namaHoiABCI) ctaHoBuTb 9 cm. Ckinbky B Hel naHok? Jo6epu
YMCNOBI AaHi | 3anuLIn B 30LLUTI AOBXWUHU UMX NaHoK. Mobyayin namaHy
ABCB BignosigHo oo gibpaHnx gaHux.

9cm= CM + CM + ...
AB = cm,....

BigHiMaHHA gBoundposux yucen sugy 50 - 57

YCHO cknaau Bupasmn 1a 3Haan TXHi 3HAUYEHHS.

5 MosAcHW cnoci6 BigHIMaHHSA yncesn. 3aBepLin 06UYNCTIEHHS.

50-37=50-(30+7)=(50-30)-7=

40-26 = [ 70 - 34 =[] 60-52 =
| G Ol
80-13 = 90-56 = ] 50 - 23 =

30- 16 80-37




BigHOBW pPIBHOCTI. 50-38 40-23

50- =36 70- =45 60-42 80-16
50- =25 60- =23]

O 3Hangu HeBigoMi KOMMOHEHTU AT BigHIMaHHSA.

+

-25=5 -15=20 70- =34
50- =5 30- =5 60- =5
MopiBHSN.

Im lcm lam 1l cm leMO 1l ™
20M 2cMm iIm 3am 1 am 10 cm

Cknaau 3agady 3a MasltoOHKOM | PO3B XU 1.

20 30

70 TposAHA,
I Job6epun 00 KOXHOT 06’eMHOIT pirypu napy naoWMHHUX dpiryp (Hanpuknag,
1-B).



JopaBaHHS | BigHIMaHHA IMEHOBaHUX yncen

/(10cwm) \ Mpuragaii!
1 aMm + 2cMm = 10cMm + 2cm = 12 emy
Il m=10am
+ = + =
1l am +4 cm lcm Im+3aom=| AOm { M= 100 M
lpm+8cm= Icm Ilm+5a0m= . aOMm
1 am=10cm
<(11OCM11 \
1aMm-2cM=10cM - 2 cm = 8 cm} 1 ron=60Xx8
. 1 rpH = 100 k.
laMm -4 cm=_Icm IlmMm-3agm= AOM
1aM -8cM = lcMm IM-5a0M= am L 1 =100 «kr
| I 5pm6cm+4 am 3cM =1 CM
2am4cm+3agm5cm=50mM9 cm = |
= 59 cm*** d3agm2cm+lagm5cm = Ocm
N160xB) > 20xB + 30xB = XB
*lron+ 10xB=60xB+ 10xB =70 XB; 1 ron-30xB= XxB
60 xB - 10xB= . XB
J1rooK.) U 2Kr+4Kr+3Kr= IKr 1 rpH - 30 k. =M k.
3n+10n+8n=0n 70 kr -40 kr=1 «Kr
20kr+ ._kr=114 ly-i kr=30KkKr
O6uncnn Bupasn.
I_l
2 M - 2 CM 1 mM-5am (O am)
1 M-9am 2.M + 7 cm (16(')\A+)6'£"M_ AM
XB
V6p-M'5-”-M 20n- 15n | ron-40xB =[IXB
Cknagu 4 piBHOCTI Ha 34AM - 3 CcM lm-7a0Mm
[oAaBaHHSA | BiAHIMAHHSA I M-2am 1AM + 5 cMm

IMEHOBAHUX YUCES. 9 aM - 4 oM 10n-3n

Big cTpiukn 3aBOOBXKM | M MaUCTpuHA Bigpizasia 60 cM. CKislbKu
AeuMMeTpIiB CTPIYKM 3a/IMLLINI0OCH?



A. PosrnaHb 3anucun. BusHay, Konu cnsimBae CTPOK NpuUAaTtHOCTI COJio
powis. (Hassu garty i yac).

Burotosn. o 10:00 Burotosn. 06 11:00 Burotosn. o 16:00
01 rpygHsa 2018 poky 01 rpyaHa 2018 poky 01 rpypHsa 2018 poky
CTtpok npug. 48 rop, Ctpok npug. 24 rop, CTtpok npupg. 72 rop,

b. Momipkyn: un pobpe, WO Ui NPOAYKTU MakwTb KOPOTKI CTPOKK
NPUAATHOCTI?

Cnocib okpyrneHHs Big'eMHuka. Bupasu sugy 47-9

O 3aBeplun 064UYMC/IEHHSA 3a 3pa3KoM.

_ 30 10
| \V/ | V
I 60-5=50+(10-5= 11 40-8 = O
60 10 40 10
V \V4
70-4 =60+ (10- |)= 50 - 6=
MoscHM cnocib BigHIMaHHSA Yncen. 3aBepwn 06YNCIEHHS.
7 2 6 2
\V4 \V4
47 -9=(47-7)-2=40-2= 56 - 8=(56 -6) - m =
D 3aBepln 064YNCNEHHS, 3aCTOCOBYHOUM CMOCI6 OKPYIrNeHHs Big €MHUMKA.
[+1 +2
47 9= (47_ KO)+ | =[] 56 - 8=(56 - 10) + 2 =
+2 +3
36-8 = (36- 10)+ 2 = 65-7 = (65- 10)+3 =
Mam’atan!

Mpwn OKpYyrneHHi Big eMHMKa Tpeba 4o pi3HULI foAaTtn CTilbKM O4AUHULb,
CKiNIbKM X gofanu Ass yTBOpPEHHA HaNGAMK40ro Kpyrsoro ymcna.



O O6Uucnm pisHMMKM cnocobamu.

Bigwykaii nomunky. 3anuwum

NpaBUILHO.
23-5= 18 42-9 =34
71 -9 =62 57-8 =49

Tarto kynme Ha 100 rpH neymso, TICTEYKO Ta NiboagAaHUKU. CKiNlbKn 3anna-
TUB TaTo 3a JIbOAAHNKN?

— 30 rpH — 20 rpH

3Hangn nepuMeTp MHOIFOKYTHUKIB. HAKi 3 HMX MalTb OLHaKOBUW
nepumeTp?
15 c™m

12 cm

15 cwm
10 c™m 10cwm

BigHimaHHA agBoundopoBux umicen sugy 75 - 28
O O64KMcnM 3a 3pas3kom i nigkaskamu.
67-40= O-T1)+M=0

(75-20=(70-20)+5=01)
74-30=(N-MN)+UN=0



LL

E)

3aBeplun o64yMcneHHs. CkopucTaicsa nigkaskamu.
4 3 7 1
\V4 V
54 7=0B4 [ )_|=] 67 _8=(©67_ ) =
2 6 2 5
V \V
72-8=(72- )- |=nN 82-7=(82- )- =b

MosicHM cnocobwu BigHIMaHHA ABOLMAPOBUX Yncesi. Obuucnan.

75-28=(75-20)-8=55-8=(55-5)-3=
75-28=(75-30) +2 =

o6uuncnn.
64-37=(64-30)-7=0 73 - 25=]
52-34=(52-] )- =] 84 - 38 =
74-56 87-28 81 -25 = (81 -20) -5 =
57 - 28 84-35 73-24=(73- D-| =
7o 292 _28 =20 72-34 64-35
[ 94- (1=56 - 26=19 ] 56-29 58-39

3Hanau 3HadyeHHa Bmpasy 64 - a, skwo a = 37; a = 29; a = 49.

Y TeatpasibHOMy TypTKy 24 XNOM4yuku, a AiB4atok — Ha 9 MeHLe.

Mopaii y GinbLUnX o 4UHULAX BUMIPHOBAHHS.
12cm= oM CM 60 xB = rog 40cm = oM
30gMm = ™ 2Z4cm=_ OM CM 24 rop = poba

Y ABox knacax 60 yyHiB. B ogHOMY Knaci Ha 2 y4Hi MeHLIe, HiXX B iHLLOMY.
CKiNbKN Y4YHIB Y KOXXHOMY K/aci?



i MHOXEeHHS

3Hangn cymy ogHaKoBUX O04aHKIB.

TAANT 1A
AA OA ALl AA
3 + 3 + 3 + 3 = 1T1

A A
2 + 2

A A A
+ 2+ 24+ 2+ 2= 2 + 2 + 2 =

Cknagu go 3agadi piBHICTb Ha Ao4aBaHHS.

MapuHka Kynunia 5 3oWwmnTiB Nno 6 rpH KoXXHUA. CKiNbKK rpMBeHb 3anna-
Tnna MapuHka?

P0o3rnsiHb, SIKk MOXXHa MO-iHLLOMY 3anucaTu CyMy OfIHAaKOBUX A0OaHKIB.
3+3+3+3=12

3HAK MHOXEHHS [lofpaBaHHA OAHaKOBUX AOAaHKIB
Ha3nBalTb MHOXEHHSIM.
4 = 12 MOMHOXNTK Yncio 3 Ha 4 o3Ha4ae
: : 3HaNTN CyMy HYOTUPLOX HKiB,
o KITbKICTb 1 CYMY bhax A0na

OiHaKoBUW KOXHWI 3 AKNX AOPIBHIOE TPLOM.

O/JHAaKOBUX
A04aHOK :

A00aHKIB

3amiHn gogaBaHHA MHOXeHHAM. O6uuncnu.
(7r3"+"3+3 3= =72| T+7+7+7=

I3 5=15 | 10+ 10 + 10+ 10+ 10=1T1

3aMiHM MHOXeHHS1 gogaBaHHAM. O6uyncnn.

(£.4=E£+2+ 2+42=¢T]|

6-5=TT1 4-5=0 7-3 = 3-4=|



MpounTai no-pisHOMY PIBHOCTI HA MHOXEHHS.

Mo TpW B3ATN YOTUPU pasu odep>Xumo 12.
TpyY NOMHOXNTU Ha YOTUPU [0pPIBHIOE 12.

3aMiHu Oito MHOXEHHS1 AoAaBaHHSM O4HAKOBUX AoAaHKiB. O6Guncnu.
" 3-4= |

4-5=0 6-2=6+6=
4-3 =0 54=0 3-2=3+ =
5-3=5+ + =
Jobepun KINbKICTb A04aHKIB. 6-5=0 4-2 = 0O
5-1 1= 10 2-1 =10 5-2= 2-4 =
[ 3-O0= 18 >.M=8

JOnoBHWM PIBHOCTI 3a 3pa3koM i nigkaskamu.

6 +6+6+10 ="
7T+7+7+11=
2 +2+2+10=T
8+8+8+4= |

(3+3+7~"3+6=3 4+6=18 |

NepumeTp kBagparta ctaHoBUTL 20 cM. AKa CTOpoHa kBagparta? Cknagu
PIBHOCTI Ha foAaBaHHSA | MHOXEHHS.

KoMnoHeHTU i pe3ynbTaT Ail MHOXEHHS

MpounTaii No-pi3HOMY PIBHOCTI HA MHOXEHHS.

[ MOMHOXWUTW Ha  OOPIBHIOE . 6 4=24
Mo B3AaTM pas3u byael . 5 3=15

MepeBip, 4N NpaBW/IbHO NiAKPECNN YNCO, AKe B3S/IM 3a O4HaKoBUMN
[JOo4aHOK. Ha w0 Bkasye iHwe 4yncno?
3-4 6 2 7-3 8 2

3aMiHM MHOXEHHS gogaBaHHAM. O64uncnu.
3-4= 6-2= | 7-3 = 8 2=



3anam’aTan Ha3BW KOMIMOHEHTIB i pe3yibTaTy AiT MHOXEHHS.

[obyToK (Ha3Ba Bupasy)

2 4 =
Mepwnii JoByToK — uncno,
MHOXXHWK — 4uncro, X AKe OepPXXUMO Mnpu
SKe MHOXUMO APYyrmn MHOXHUK MHOXEHHI

NoKasye, CKiJIbKU
pasiB y34/11 Le 4Yncsio

Has3usaii KOMMNOHEHTW i pe3ynbTaT Ail MHOXEHHSA.

Mepwuin  Opyrnin  JOOGYTOK Mepwuin  Apyrmnin  JoO6GYTOK
MHOXHUK MHOXHUK MHOXHUK MHOXHUK

3 2 = 6 2 2 = 4

4 3 = 12 5 2 = 10

3amMiHM gogaBaHHA MHOXEHHSM. Ha3BM KOMMOHEHTW | pe3ynbTtar Aii
MHOXEeHHA. O64uncnu.

12 + 12 + 12 =[Je1=[] 3+3+3=3-.. |=9
27 + =1 4+4+4+4=4- =16
11 + 11 + 2+2+2=2-O0=T1

O+ O + FO= [ ]=[]

3Hangnm noMmunky. 3anuiuuv 11 + 11+11 + 11 + 11 =
npaBubHO. 10+10 + 10 =

10+ 10= 10-3 39 + 39 =N
f+7+7=7-3 21 +21+21+21 =

14+ 14 = 14-2

fAka BapTiCTb MOKYNKN? P0O3B’A3aHHA 3anuwin goAaBaHHAM | MHOXEHHAM.

CkKifibkn pasiB Tpeba B34TU unco 4, wob ogepxartn ducno 24? Cknagm
BMpas Ha gofdaBaHHA O4HAaKOBUX godaHkiB. O6uncnu.



Tabnmusa MHOXEHHS uncna 2

CKifibkn BCbOro xosnyais? Cknaanm piBHOCTI Ha AoAaBaHHS | MHOXKEHHSA.
® «

2 + It +11 +11+1I11 =0 2 1 1= 1
P0O3rnsaHb piBHICTb HA MHOXXEHHA.
« Lo o3Havae nepwmnii MHOXHUK?
« LUlo o3Hauvae apyrum MHOXHUK?
« FAK Has3uBalTb pe3ynbTaT AiT MHOXEHHA?

MpouunTaii i NosiCHU, SIK CKNasm TabimLi MHOXEHHS uncna 2.

2 +2 no 2 B3ATU 2 pas3u
4 0EePXKNMO 4 2 2=4
2 +2+2 no 2 B34t 3 pasu
4 6 04EpPXMMO 6 2 3=6
no 2 B3ATU 4 paswu
o4epXnmo 8 2 4=8
rbIFbIMbIrbl :
2+2+2+2+2 no 2 B34Tn 5 pasis
4] o] 8| 10 oAepxMmo 10 2 5=10

2424242424242
4| 6| 8| 10| 12| 14

2+ 2+2+24+24+2+2+2
4] 6 8 10| 12| 14| 16

/"bl
2+2+2+2+2+2+2+2+2
4, 6! 81 10| 12| 14| 16| 18

no 2 B3ATU 6 pasiB
oAepXmmo 12 2 6=12

no 2 B3ATU 7 pasis
oaep>xumo 14 2 7=14

no 2 B3ATK 8 pasis
odepXxnumo 16 2 8=16

no 2 B3ATn 9 pasiB
oaepxumo 18 2 9=18

3anam’atan goobyTKu, OTpUMaHi Npu MHOXEHHI Yncna 2.

Ynopsgkyn psag nobyTkis, oTpu-
MaHUX NP MHOXEHHI yncna 2. MaHUX NP MHOXEHHI uucna 2.
4, 10, 12, 14, 8, 16, 18,6. 2,,6,IN 10,0, 14,0, 18.

¢ Y 18, 12, 6,

JonoBHU pag [oobyTkiB, OTPKU-




3asepwn psag aoobyTkiB. Ynopsakyn pag nooyTkie, oTpu-
2.4, 6,.... MaHUX MpY MHOXEHHI yncna 2.
2,6,4, 12, 10, 16, 14, 18.

MopiBHAN, He o6uncoun. (3BEPHM yBary Ha Apyrnin MHOXHUK).
8302-6 2-902-8 2-402-5
2-702-6 2-302-3 2-702-8

3a MasIloHKOM cknaau 3agady. Po3B’sxu Ti 4IE0 MHOXEHHS.

[ob6epwu Taki 3HaKu Ain i umcna, wob piBHOCTI CTa/IM iICTUHHUMM.
2 4 il0= 18 2Ih7- =10 2 19- =0

Tabnusa MHOXEeHHSA yucnia 2 (3akpinieHHs)

Moniun aBivikamu Big, 2 Ao 20.

O6umncnn. CnoyvaTKky y BUupasax BUKOHYW Ait0 MHOXEHHS.

2-5+ 30 2-5+5 2-6 + 30
2-3+15 2-7 +8 2-8 + 10
2-2 + 50 2-9-10 2-7-10

MosICHM, SIK MOXHa 3 MNOoMnepeaAHbLOro BMpasly oAepXaTu 3HAYEeHHS
HaCTYMNHOrO.



MopiBHAN.
r

2-8015 1202-4 2.4 09 1202-7

2-6016 180 2-9 g §DI9 12‘8 ”
Y, y

2.6 02-5+2 1

2_5(02-4 + 2 $

MopiBHAN BUpa3n. Mpu sKin git 3 ogHaKOBUMMK YuC/laMn Of4epPXYEMO
OinbLle 3Ha4YeHHA?

e 702+7X 2_302 +3 2-602 + 6
10Ir1 Jon

3a MasltoHKaMn cklaan PiBHOCTI HA MHOXEHHS.

LUiblY M
%1%

24 + 24 + 24 = 91 -21 -21 = 14+ 14+ 14 =0
32 +32 +32 =01 65- 15- 15=1 80-20-20 =

CborogHi 20 ciyHA. 3a gBa TWXHI B ANiHW AeHb HapogkKeHHA. Bukopu-
CTai KasleHgap i CKaxku, SIKoro ymcna B AniHn AeHb HapO>KEHHS,



MepecTaBHU 3aKOH MHOXXEHHS

O6umncnn i NOSAACHN, YOMY CYyMN He 3MIHIOBa/INCA B KOXHIA napi BMpasis.
26 + 32= 46 + 9= | 54 + 6= 34 + 16 =
32 + 26= 9+46=0 6+54=0 16+34=0

Po3rnaHb masitoHKN. I‘IpquTaM 3arimcu.

4 2=
// \ K \
MHOXHUKN  [1OOYTOK MHOXHUKN  [1OOYTOK

« Lo 3miHMNocsa B o64nC/ieHHI BUpasiB?
* Yy 3miHMNMCA gooyTKn?

Big nepecTtaB/IAHHA MHOXXHUKIB 3HAYEHHS
AO00YTKy HEe 3MIHIOETbLCA.

JoBenn iCTUHHICTbL NepecTaBHOro 3aKOHY MHOXEHHS.

202-3 4-202-4
3+3 =2+2+2 4+4 = 2+2+2+2
6 =6
MNepectaB MHOXHMKN. O6UMCIN BUpa3n AogaBaHHAM.
S — \
4-3 S-4 35=3+3+3+3+3=
4 2-8 3-6 S 53=5+5+5= ]

3Hangm nomuky. 3anuwin
npaBUbHO.

6-2 =6+ 6= 12
2 6=2+2+2+2=12



Cknagu 3agavy 3a MaslloHKOM | PO3B XM Ti. /

V

(10rpH) (10rpH3 (10rpH3 (20rpH3
?

Po3B'sbkM cnoyatky gogaBaHHAM (I cnocib), a noTiM — MHOXEHHAM

(Il cnocib).
| cnoci6 [l cnoci6

LI+ I+ 1+ 1= ]

3anuwu B 30WNTI yncna Big 1| ao 40, Ckifibkn pasiB y 3anmcax 3ycTpiva-
€TbCA undopa 4? lNigkpecnu.

Ocob6MBOCTI MHOXEeHHAa Hadi 0

3Halign 3HauYeHHs BUpa3iB 3a 3pa3KoM.

( 15=1+1+1+1+1 * ( 04=0+0+0+0
Y1 5=5 (04=0 )
1-3 1 -2 0-2 0-3

LLlo ogep>XyemMo B 4OBYTKY NpU MHOXEHHI OANHULI Ha ByAb-sKe 4ncro?
MNPy MHOXXEHHI HYyNA Ha OyAb-AKe 4Y1Ccio?
O6uncnu 3a onopHUMU 3anmcamMmu. FAKUM 3aKOH MHOXEHHS BUKOPUC-

TaHo?
X

= (al=a i roa=0"'" I a0=0"

Iyl a=a_y y -y 4 vy —

1-7=7 7’1=7 0-7=0 7-0=0

1-9=0 91 = 0-9=0 9-0 =

1 12 = 12-1=1 0-12 = 12-0=
3Haian 3Ha4YeHHs1 BMpasis..

1-15=0 15-1=0 1-4=4 4-1=4

114 =] 14-1=1 1-5= 5-1=0

0-19=0 19-0=0 0-8=0 8-0=0

1 0-21 =O 21-0=0 2-0 = 0-2 =



No6epun uucna. iro=-a 10-1 =.

1-O0=0 O-I=0 i-3=0 3-1 =
11=0 0-0=0 0-11=0 110 =
0-3=0 3-0=0

MopiBHSAN BUpasun, He ob6yncnoyun. 3pobu BUCHOBOK.
O-700 +7

7'007+0 17+1017-1

Cknagu 3agady 3a MaJIlOHKOM | PO3B'SXU Ti.

YCTaHOBM 3aKOHOMIPHICTb Y KOXXHOMY psaay. Ake uncno Tpeba gonucatn?
3annLuu B 30LWNT | NOKaXXN LK 3aKOHOMIPHICTb.

3,5 7,9 ... 44,42,40,38......

i nineHHa

Po3rnsgHb i NOACHU, K MOXXHA PO34IINTN 12 KyOUKIB Ha PiBHI YACTUHWN.

12:2=0 12:6 =

ABi kpankn (’) — 3HaK AiSIeHHA.



15 TposiHg noctaBunu y 3 BasWu, MNOPIBHY B KOXHY. CKilbkKM TPOSHA
B OAHIN Basi?

Bumipaii goBXWHY Bigpi3kiB. Bu3Hauy, Ha CKiJibKM 4YacTuUH MoAiNeHo
BiApi30K. BuMipsain ogHy 4aCcTUHY i CKNaan PiBHICTb 3a 3pa3KoMm.

o
{ |- e e e . 10: 5=2 (cm)

X
1:T1=T1(cm)
1:T'1=0(cm)

Po3B'shkn 3agady Ha AiNIEHHS.

(e \ | _
10 kr 60poLuHa poscunasnm 6 LYKepOoK po3ai/inain nopiBHy
B MAKETWN MO 2 KI KOXXHUIA. MiXK 3 AiTbMU. CKiNIbKN LLYKEPOK
CKinbkKn nakeTiB BUKOPUCTa/IN? [ICTaI0CA KOXHI ANTUHI?

6:r=riy.)

Y >
Cknagu 3agady oo Bupasy 8 NMPIKKIB pO3KNasin Ha
20:5. Tapisikn rno 2 Ha KoXHy. CKislbKu

| 3Hafobunnocsa Tapisiok?

Cknagu i po3B’shkn 3agadvy 3a KOPOTKUM 3anmcoMm i MasJIloHKaMu.

YTBOpW Napu vucers, Ski 3py4YHO gogasartu, | ob4ucsn sBmpas.
13+12 + 14 + 16+17 + 18



KOMMNOHeHTU | pe3ynbTaT Aii AiNTeHHS

Cknaau 3agavy 3a MasItoHKOM i 3anUTaHHSM.

o Aoywlnvl nop'iE:yAl
12n O [ [

CKiNbKu NiTPIiB BOAV B KOXHIW NAALWLI?
MpouunTai pPiBHOCTI 3a 3pa3KoM.

48 nofginTK Ha 2 oaepP>Xmo 4 |\
16:2=18 10:2=5 6:2 =3
16:8=2 14:2 =7 12:6 =2
MpounTain Ha3BM KOMIMOHEHTIB | pe3ynbTarty Ail AiNeHHs.

HacTka (Ha3Ba Bupasy)

N12: 2 = 6-
ene | YacTka — uucno,
A — Hvedo, AIKE OfEePXKYEMO
sike 4innmo : .
LINbHUK — yncno, B pe3ynbTarTi Ai/IeHHS

Ha ke i IMMo

Ha3uBaii KOMNOHEHTU | pe3ynibTaT apUPMETUYHUX fili 3a 3pa3KoM.

<10:2=5 y <25=10 Yl
| AineHe gecaTtb, AinbHUK ABa, | | MNepwmnin MHOXXHUK ABa, APYTvni |
AyacTka n’qaTb. 'yn’aTb, [OOYTOK AECATb.

6:2=3 2-3=6

18:2 =9 2-9= 18

Bumipan goBxumnHy cTpiukn. Ckiagn piBHICTb HaAi/IEHHA.

4:0=P(cm)



Mobyayn BiApPI30OK A0OBXUHOK
12 cm. Mopginu oro Ha 2 piBHI
4aCTMHWU. 3annLun PiBHICTb.

Cknaan 3agavy 3a Mas1loHKOM. PO3B’shkun Ti Ai€ero AifIeHHA.

20 KHMXOK
O6uucnn.
2+2+2+30 5+5+5-6 6+6+6-10
2-3 +30 5-3-6 7+7+7+20

MonoBnHa OneHuYnHUX rpoweit ctaHoBuTb 30 rpH. CKiJlbKM BCbOro
rpowent y OneHkn?

3B'A30K i MHOXEHHS | AiNeHHA. 3HaXOpKEeHHS HEBIAOMOIo MHOXHMKa

Po3rnsaHb, K 3 pPIBHOCTI Ha AoAaBaHHA CKnasiv No ABi PIBHOCTI Ha BiAHI-
MaHHsA. O6uuncnn.

23+ 7 =| 42 + 28 =T 67+4 =
-7 =23 - 42 =28 [1-67=4
~-23=7 -28 =42 1-4=067

PO3rnsiHb, AK3 PiBHOCTI HA MHOXEHHS CK/1asin Mo ABi PiIBHOCTI HA4iNEHHA.

6 2=12
12:6=| |
12:2 =11

[ist aineHHs o6epHeHa A0 MHOXeHHS. 3 PiBHOCTI
Ha MHOXEHHA MOXXHa CK/lacTu ABi PIBHOCTI Ha Ai1EHHS.

OTXe, y nepwomy Bupasi AOOYTOK Ai/IMMO Ha NepLunii MHOXHUK 6,
a B ApYyromy — Ha Apyruii MHOXHWK 2, i 04EPXXUMO HEBIAOMUA MHOXKHUK.



Po3rnsHb, K cKnacTu ABi PIBHOCTI Ha AiIeHHA 3 PIBHOCTI HA MHOXEHHS.

2 4=38
82=4
84 =2

Cknaau aBi piBHOCTI HaAi/IeHHA 3 PIBHOCTI HA MHOXEHHA.

2-6=12 2-9= 18 2.7 =14 2.3=6
I:|.:2 =11 1:3=T1
; 1577 =T 1:2="1
2- |=14 2-0= 18 2-5=10 2-8 =16
8:0=2 18:0=9
MNopiBHAMN.
2+2+202-4 2-502+2+2+2 2-303 +3 +3

Mobyayn Bigpi3ok 3aBAoBXKK 10 cMm. Po34isim Moro Ha 5 piBHUX YacTUH.
fAka OOBXMHA KOXHOT 4YacTuUHWU? [lepeBip 064YMCNEHHS 3a A0MOMOroro
NiHIVKN.

Tabnuus aineHHs Ha 2

Ynopagkyn psag ooyTkiB, OTpUMaHUX NPy MHOXEHHI unucna 2.
4,6,2, 10,8, 14, 16, 18, 12.

3 BMpa3y Ha MHOXEHHSI CKaau ABa BUpa3un Ha fileHHs.

2-4 = 2-7 = 2-9=0 2-6 =
C1:4=2 [1:7 =2 1. 2=9 ):2=6
1:2=4 1:2=7 0:9=2 0O:6=2
3Hangn HeBigoNivii 4oAaHOK 3a 3p;a3koM. BUKoHal nepeBipky.

r +2=0 [+ 5= 10 [+ 8= 18 1+2= 13
*6-2=4 | to-M=r1l 18-0=0 I3-I=ri

'y4+2=6 y + 5=10 1+ 8= 18 [1+2= 13



MosicHU, SIK cknasm Tabnuuto AineHHst Ha 2, Mpuragain npaBusio 3Haxo-
[DKEHHA HEBIAOMOro MHOXHUKA.

Mepwwnin  Opyrnin  00O6GYTOK
MHOXHUK MHOXHUK

2 2 =4 4:2=2

2 4 =238 8:2=4

2 5 =10 10:2=5
2 6 =12 12:2=6
2 7 =14 14:2 =7
2 8 =16 16:2 =38
2 9 =18 18:2=9

O6uncnun 3a 4ONOMOro Tabnuui AiNneHHa Ha 2.
(4 1
/ -------------------- > —1

16:2= 8:2 = 2-4 = 8-------- » 8:2 =1
L| 10:2= 6:2 = . 2-6=12------ > 12:2 =
J— —_— 7
(c _ —14 \ _ _
2-1 =6 2-[ =14 4:-2= 12:2 =
6 =3 140=7 16:2= 14:2 =

12 n coky po3nunun y ABoNiTpoBi 6aHKU. CKIiJIbKM BUKOPUCTaUIN TaKmUx
6aHOoK?

Cknaau 3agavy HafdineHHs 3a MaslloHKaMu.

LLlo nopoxkue
| HA CKINIbKN?

_y_
16 rpH 18 rpH

Maca kaByHa 2 Kr Ta WWe CTi/IbKM camMo. fka maca Moro nos1IoBUHN?



Tabnuya aineHHA Ha 2 (3akpinaeHHs)

YcHo noniun aginkamu Big 20 oo 2.

MNepekoHamcs, Wwo Tabnuuto gifieHHA Ha 2 CKlageHo npaBusibHO.

Moniun, CKiNbkn pasiB Mo 2 BMIWYETbLCA B A00YTKax, OTpUMaHUX npu
MHOXXEHHI yncna 2.

6:2+20= 14:2 +9 = 10:2-3= .
82+10=0 16:2-6 =01 12:2 +7 =

O6uncnu 3a AONOMOro Tabnuui AiNIeHHA Ha 2.

8:2+40= 16:2-4 =

. 14:2 +20 = 18:2 +9=

( T— e s 10~
14:2+ 1=10 10:2 + 5= 8:2+10=0
12:2+ |=10 6:2 + 3= 16:2-6=
10:2 + I=HO

18:2 + 0O=10



Bumipsii i nobyayii y sowunTi Bigpisku AB, CB, BE. O6uuncnv nonosunn
iX 4OBXMH i no3Hay Toukoto O. 3anuium 40BXUHM OTPUMAaHUX BiAPi3KiB.

A o B i AB=0OB= cm|

D

b E
LLLo6 3HaliTK NOsIOBMHY uncna, Tpeba ue ymcno NogiimTn Ha 2.

Tato kKynuB 6 Kr 6aHaHiB. NonoBuHy 6aHaHIiB 3. CKi/IbKMU Kislorpamis
6aHaHiB 3'inn? CKiNbkn Kinorpamis 6aHaHiB 3a/1MLLINIOCA?

K 3a 4,ONOMOror TPbOX AEB’ATOK oaepxatu yncno 907?

[MpocTi3agadi Ha AifieHHSA

3Hangn YyacTku. 3anuiun pPiBHOCTI B 30LLNTI.

LineHe 4 6 10 14 18 8 12 16
OinbHIK — === = ==
YacTka

MpounTan 3agadi. MNopiBHAN YMOBU i PO3B’A3aHHS.

A. 16 nomigopiB pO3Kfasnin Ha Tapinikm, No 2 Ha KOXXHY. CKiNlbKN BUKOPU-
cTa/IM Tapinok?

Po3B’a3aHHA
16:2= _ (1)
Bignoeigb:  Tapinok.



6. 16 nomigopiB po3knasiv NOpPiBHY Ha 2 Tapinikn. CKiJibkKM NoMigopiB Ha
KOXHI Tapinui?

Po3B’A3aHHA
16:2=0(n.)
Bignosigb: [ nomigopis.

MopiBHSA po3B’A3aHHsA 3aaa4. Cknaam yMoBU.

Ha PIBHI YaCTUHW Ha BMILLEHHSA
A. 14 kr: 2= Kr (861yK) 14 kr: 2 kr = O (nakeTiB)
6. 12kr: 2= «kr (unbyni) 12 kr : 2 kr = O (CITOK)

NocTaB 3anuUTaHHA | PO3B’SHXXN 3a4aui.

/ 14 30LWMNTIB po3panu nopiBHy \ 12 cnmB po3Knasin NopiBHY Ha
ABOM YyYHAM. CKiflbkn ...7? ABi Tapifikn. CKifibku ... ?
M:f = (cnuB)
< >
16 oniBuUiB pO34a/Iv YUHAM, 18 uyKepoK po3gasiv NopiBHy
Nno 2 ONiBL KOXXHOMY. ABOM AiTam. CKifibku ... ?

I CKINIbKOM ... ?

A. 3a 2 ogHakosi oniBui 3annatuam 12 rpH. CKiJibKM KOWTYE OA4UH TaKUii
ofiiBeub?

b. Ha 12 rpH Kynuaun onisui, N0 2 rpH KOXXHUW. CKIJIbKU Kynuam oniBLiB?

O6uuncnn.

42 42 = 35-1= 0+ 15=
27 . 27 =1 4311 = 15- 15=0
63-63=0 0-15=0 1+23 =01
72-72 = 0-20 = 17-0=

Hika >kmBe Ha TpeTbOMy noBepci. Irop, nigHiMarouncb Ha CBIili NOBeEpPX,
Aonae yaBidi 6iniblie CXo4uHOK, HK Hika. Ha akomy noBepci xuse Irop?
3ayBax, LLIO CXO4iB A0 NepLUoro noBepxy Hemae.



Tabnuusa MHOXEHHSA yucna 3

Moniun Tpirikamun Big 3 Ao 30.

CKiNbKN BCbOroO KyJ/ibOK? [JONOBHW PIBHOCTI Ha AOo4aBaHHA | MHOXXEHHSA.

n/

2+2+2=TI1 2-0=0 3+3=0 3-0=0

LLlo y Bupasax o3Havya€e nepLunini MHOXHUK? APYrMii MHOXHUK? A06YTOK?

MpounTali i NosACHM, SIK CKNasm TabnnLI MHOXEHHS yucna 3.

3+3+3 no 3 B3ATN 3 pasu
6] 9 oAEepPXUMO 9 3 3=9
r-bir-blr-bl
+3+3+3 no 3 B3ATU 4 pasu
6 9 12 oaepXxumo 12 3-4 =12
3+3+3+3+3 no 3 B3ATK 5 pasiB
6] 9 12 15 ogepxunmo 15 3 5=15
/01/04/01L
3I+3+3+3+3+3 no 3 B3ATK 6 pasis

6] 9l 12 15 18

/01040404 04
3+3+3+3+3+3+3 no 3 B3ATK 7 pasiB
6! 9l 121 151 18 21 oepKMMO 21 3 7=91

/O0»04/04/0i04 0404
3+3+3+3+3+3+3+3 no 3 B3ATK 8 pasiB

6 9 12 151 18 21 24

oaepXxnmo 18 3 6=18

ofepxumo 24 3 8=24
01/04 /01/01/01/0104/01
1+31+ F3Fr3+s 3 no 3 B3ATK 9 pasis
6 12i 15|\ 18 21 24| 27 oaepXxmmo 27 3 9=27

3anam’atan Ao6yTKU, AKi OTPpUMaIN NpPU MHOXEHHI Yncna 3.
6,9, 12, 15, 18,21,24,27.

Ynopsaakyn psg nobyTkis, oTpu- JonoBHU psaan o6yTKiB.
MaHUuX MNP MHOXEHHI yncna 3. 3,0,9,12,15,0,21,0 27.

6,27,12,18,15,21,24. / 27,0,0,18,0,0,9,0,3.




3Hangnm noMmunky. 3anuiuuv Ynopsakyn pag nooyTkie, oTpu-
npaBu/bHO. MaHUX Mpu MHOXEHHI yncna 3.
3,6, 9, 11, 15, 18, 21,24, 27. 27,6, 12,9, 18,24, 15,21.

JONOBHM PIBHOCTI.
3+3+3+3= 14 3+3+3+3+3=3-
2+2+2+2=i/1-4 2424+2+2+2=2-]

Po3B’sxu 3agadi yCHO.

A. B ogHOMy KowWWKy 3 Kr CKinbkn kKinorpamis rpmnbis
y 4 Taknx Kowmkax?

b. OgnH = - kKowTy€e 3 rpH. CKIiJIbKM KOLWITYHOTb 6 Takmx
oniByiB ?

I3 9 ogHaKoBUX NasIN4OK Nobyayim 4 TPUKYTHUKA.

Tabnua MHOXeEHHA yncna 3 (3aKpinieHHs)

3anuimn go6yTku, OTPUMaHi NpU MHOXEHHI umcna 3.

O6uncnn BMpasn, KOPUCTYHOUUCH TABNMLIEID MHOXEHHS yncna 3.

3:2+20= 3-8-20= 3-3-9 =
3-4+14= 3-6-10 = 3-9-7 =
3-7-20=3 3-5+ 15= 2 3-2-1 =

rlpOCTe)Ki NMOACHN, AK MOXHa oTpumMmatn 3HadyeHHA HaCTyrnHoro supasy
3 nonepegHboro.



MopiBHAN BMpasun i uncna.

( ________________________
3-70 22 25C 36 3—5%14
3:8024 1803-4 y 15014
MopiBHAN, HE OBUUCIIIOOYN. 3-5018
3-503-4 +3 3-206
3-703-6 +3

Cknaau BMpasu 3a MasltoHKaMu.

R®R®

1603-5
)}
16015

2403-7
13 " 3+3

6E36363 sues [ 1

Mnrir
6363®
<Ll <b<b
. ; ; Clem—06 Tr—=6
000 &
15+15 + 15 46-11-11 22 + 22 + 22
12 + 12 + 12 72-10-10 84-12- 12

Kynunn 3 n coky, no 9 rpH 3a nitp, i Monoko 3a 20 rpH. fAka BapTiCTb

YCIET MOKYMNKN?

BapiaHTu Bignosigi



MopsiioK BUKOHAHHSA fil y BMpasax

MpounTain Bupasun i 064YNCNN iXHi 3HAYEHHS.

Cyma Pi3HnuA JobyTok YacTtka
yucen yucern yucen ymcern
401 15 40i 15 3i9 9i3
40 + 15 40- 15 3-9 9:3
3Halgmn 3HavyeHHA Bupasis. .
© O © © © MNpuragan!
A. 60-(25-5) (40+ 10)-(20+ 10) Ako y Bupasax
© b © © © € OYXKN, TO Ccno4dvaTKy
60+ (30- 10) (70-50)+ (50-40)  BYKOHYKOTb Ai, 3ann-
© © © © CaHl B Ay>XKax, a NnoTiM
40+ (20_ 10) 80-(40+ 30) pewTy gin 'y nopAagkKy 1x

3anucy.

AKW0 Yy BUpasi 6e3 AYXKOK € Ti/lbkKi fofaBaHHSA
| BIAHIMAHHA (260 TiSIbKU MHOXEHHS | AiNeHHS),
TO Ui AT BUKOHYIOTb Y MOPSAAKY iX 3anucy.

6. 70 + 30-60 16:2-1 2- 3:2
80 -40 + 20 1-7-2 3-4:2

AKWOo Yy BUpasi 6e3 Ay>XOoK € goaaBaHHA, BigHIMaHHS, MHOXEHHSA
| AISIEHHSA, TO cnoYaTKy BUKOHYHOTb MHOXEHHS | Ai/IEHHA, a NOTIM
[oAaBaHHSA | BigHIMaHHSA B MOPAAKY TX 3anucy.

© © © © © © ©
B. 42-2-6 55-10: 2 3-4 + 2-4
© © © © © ©O
53+14:2 64 + 12:2 20-9:3-2
Ooo6uuncnu.
I _E=\AN
8+4.3 15+ (20-5)

18:3-2 2-4 + 3-7



r 3Haigm nomunky. O6umcnu 10-5 + 7 20-(6+ 4)
npasnu/ibHO. 16:2-3 3-4 +2-5
7+3-2=8
21 :3+2=14
40-(7 +3) =30

3-5+2=21
K

Cknagu 3agady rnpo rnokyrky KOMMNoTy i Norypty. Po3B’sku.

1 + [ 1=C1(rpH)

3 IpH 3 TpH 7 TpH

\ /

?

MocTaB 3HaKM Ai Tak, Wo6 pPiBHOCTI CTa/IN ICTUHHUMKW. Hanuwin B 30LWNTI
3 4 3 5=27 6 16 3 2=6

Tabnuusa gineHHs Ha 3

Ynopsagkyi oo6yTkn, oTpMMaHi Npyu MHOXEHHI vuucna 3.
6, 12, 21,9, 24, 27, 15, 18.

3 BUpa3sy Ha MHOXXEHHSI cKnaauv ABi PIBHOCTI Ha AiNeHHS.

3-5=u1 3-7=4 316= 3 4=
1:3=5 1: 3=7 [1:3=6 1:3=4
1:5=3 4:7 =3 1:6=3 1:4=3

3Hangu HeBigoOMUIN [04aHOK 3a 3pa3koM. BukoHal nepesipky.



MosicHn cknagaHHA Tabnuui gineHHa Ha uyuicno 3. lMpuragann npasuio
3HaXO4)KEHHSA HEBIJOMOIo MHOXHMKA.

3-3=9 9:3=0 3-6= 18 18:3=0

3-4=12 12:3 = 3-7=21 21 :3=0

3-5=15 15:3 = 3:8=24 24:3=0
319=27 27:3=0

O6unCNN, KOPUCTYHUUCH TaBNULEID AiNIeHHS Ha uncso 3.

12:3 24:3
27:3 12 : 3
\V4
15:0=5 ' 3=9 15 3 18 : 3
0:3:=6 0:3=4 24:3 12:3

15 1 Monoka po3nuav B TPUAITPOBI 6aHKN. CKiJIbKM BUKOPUCTASIU TaKMX
6aHOK?

ONs KOXXHOro o6’ekta 3Haan moro Burnag 3sepxy. NMosicHu cBin BNOIP.

Tabnmusa gineHHA Ha 3 (3aKpinsieHHs)

Moniun Tpirikamun Big 30 Ao 3.

3a gonomoroto Tabnuub AiSIEHHSA | MHOXEHHA 06uncn Bupasu.



MNepesip, 41 nNpaBu/bLHO cKnageHa Tabnuua. MNoniyn, ckinbkn pasis no 3
BMILLLYETbCA B A0OYTKax, OTPUMaHUX MNP MHOXEHHI ynicna 3.

O->
12->
15-»

18->

3Halign 3HauYeHHs BUpas3iB.

B \

24:3 +8 17+9:3 15:3+20=5+20 =]
12:3+10 27:3-8
18-3+12=6+0=0
21-3-2=7- =
<
3 2+1=10 1 24a3+10 27:3-9
3-7-n=20 12:3+6 9:3+7

18:3 + 2=20

Buwmipsii sigpisknu AB i EB i no6yayii y sowmti. O6uncnm TpeTtuny ix
[LOBXWH.

CMM™ o6 3HanTn TPETUHY uncna,
s [rmmmmmme e [-mmmmmmmee- . Tpeba ue ymicao No4iInTn Ha 3.



3Hangn TpeTuHy uncen: 9, 15, 24, 27.

Y kopobui 6yno 15 uykepok. TpeTHY LLyKepoK
3'Inn. CKiJIbKN 3a/IMLINIIOCA LIlyYKEpPOK Y KOpooL,i?

BigTBOpM TOUKM B 30WIUTI Tak,
AK nogaHo Ha MaJslloHKy. 3’en-
Hail X, Wwo6 ogepxartn 5 Tpu-
KYTHUKIB.

LlyueHsaTi no knmyyi Jonni 36 gHiB. A Moro martyci Mosnni — CTinlbkn camo
TWXKHIB Bif AHA HapomkeHHA. CKinbkn pokiB cobaui Monni?

LineHHa Ha 1 [ineHHA piBHUX ynicen. [ineHHS HyNs Ha 4Yncro.
HemoxnmeicTb gineHHa Ha O

Po3B’s>k1 yCHO 3aaaui.
A. 6 30WKNTIB po3gasin 6 yY4HAM NOPIBHY KOXXHOMY. 10 CKiJIbK/ 30LUUTIB
ofepXaB KOXEeH yyeHb?
6. 12 kBiTOK po3gasnin 12 aiByatkam nopisHy. CKifibKM KBITIB ofepxana
KOXXHa AiBUMHKA?

Mpu AineHHi byab-sKOro unucna a, Wwo He AOpPIBHIOE
HY/110, Ha Te camMe 4YnC/iIo oTpumMaemo 1.

Po3rnsiHb, sIK 0GYMCINAM BUpA3W, | NpounTain npasuna.
34, 1=34 0:.25=0 6
7:1=7 0:6=0

Mpu gineHHi byab-aKOro uncsia d Ha | ogepPXXMMOo B YacTLi
Te came uncno,a 1l =a

Mpw gineHHi 0 Ha 6yaAb-sKe YNCO B HaCTLUi O4EPXXUMO Hy/lb.
LineHHs Ha HyNb HeMoXxnunee!



O6uucnw.

12:12 0:23 9:9=1 8:1 =1
0:12 51 8:8 = 0:3=0
12:1 6:6 9:1=9 0:4 =
/
13: =13 13/ =1 O: 15 42:42
1:3=0 0:13=0 0:34 3:1
16:16 71
K 3
MopiBHAN BUpasn, He o64YncioUn iX. MNMOACHN.
30:30 30 + 30 12:1012+1 0:900 +9
40: 40 O 40 + 40 14: 1 O14+ | 0:500 +5
Ob6uncnn.
15:3+ 12:2 21 :3-12:3 3-5+ 20
3-4 + 3-7 12:2+18:2 2-7+10

HAxi ABa ogHakoBi uncna Tpeba BigHATU Big 30, wo6 ogepxxatn 207?

Ha ckinbkn cyma Bignosigen y TpUKyTHMKax Giniblia 3a cymy Bignosigen
Yy YOTUPUKYTHUKaX?

JoBxnHa aBTobyca 12 M. [JOBXWU-
Ha SlerkoBMKa yTpudi MeHLia Bifg
[OBXWHW aBTOOYyCa Ta BABiYi 6inb-
lwa Big [OOBXWHU Bejsocunepaa.
Aka foXxnHa senocunena?



Tabnnua MHOXEHHS yucna 4

Moniun yeTBipkamu Big 4 o 40 Ta'y 3BOPOTHOMY NOPSAKY.

MosAcHU ob4yncneHHA Bupasis i 3p06U BUCHOBOK.

cC €€ ec

24+24+2+2=8

2- =8
4+4=8
4-2 =8

MpounTali i NOSICHK, SIK CKNann Tab/INLK MHOXEHHS yucna 4.

4+4+4+4
8 12 16

4 +4+4+4+4

8 12 16 20
APY v a+4+a4+4

8 12 16 20 24
IbIFbIIbAT bI
4 +4+4+4+4+4+4
8 12 16 20 24 28

Z{IEA4+4IJ-I|-DI4+4+4+4+4

8 12 16 20 24 28 32

A1_||3_|4C_?_|4['_|t_>%|_‘ll_>2lr_'l_l/l4+4+4+4

8 12 16 20 24 28 32 36

€

3+3+3+3=12
3-4 =12

4+4+4=12
4-3=12

no 4 B34aTM 4 pasu
oaepxmmvo 16

no 4 B3AtTn 5 pasiB
oaepxnmo 20

no 4 34T 6 pasis
oaepXumo 24

no 4 B3ATN 7 pasiB
oaepXxnmo 28

no 4 B3ATK 8 pasiB
oaepXxnmo 32

no 2 B3ATK 9 pasis
oaepXxnmo 36

4 4=16
4 5=20
4.6=24
4 7=28
4 8=32
4 9=36



3anam’atait 4O6YTKU, OTPMMaHI NPy MHOXEHHI Ynucna 4.
8, 12, 16, 20,24,28,32,36.

i Ynopsgkyn psag gooyTkis, 3arnoBHM NPOMyCKU 3a
OTPUMaHUX NPU MHOXXEHHI A0MoMOoror tTabnuui
ymncna 4. MHOX€EHHS yncna 4.
20,8, 12, 16,36,24,28,32. 36, 1, 28, 1, 20,1, 12, 1, 4.
3Hanan noMusiky. 3anmumn Ynopsgkyi psag nooyTkis, oTpu-
npaBuibHO. MaHUX NPN MHOXEHHI yncna 4.
8, 12,16,21,24,28,32,36. 8,36, 28, 12, 16,32,20,24.

JlOnoBHWM PIBHOCTI.
4+4+4+4=4- 4+4+44-4+4=4]

3+3+3+3=I|-4 3+3+3+3+3= -5

Po3B’sxu 3agadi ycHo.

A. Kynunn 5 30wmnTiB No 4 rpH KOXXHMA. CKifibKK rpoLlei 3annatunm 3a
BCi 30LLNTN?

B. Kynunn 3 kaByHM NO 4 Kr KOXHUI. HKa Maca BCiX KaBYyHiB?

Ha npamin noctaBunn Tpu TOukU. CKiNbKM Bigpi3kiB yTBOpPUNOCA?
Ha3su ix.

A

= E
g

[]

P p 7

1 .

BapiaHTu Bignosiai BapiaHTu Bignosigi

El B 1

12 3=
& H =
4 5 6




3apgauvi Ha 36iNbLUEHHA YMcna Ha Kislbka OAMHULb
I 36iNbLUEHHS Yncna B Kifibka pasiB

36inbWw Ha 4 uucna: 6, 7, 5, 9, 8, 4, 3.

436inbWNTK Ha 3 Byae 7. 236inbwnTN y 3 pasu éyae 6.
4+3=7 2-3=6

36iNbLWINTN YNC/IO HA KiJSIbKa OANHWULUb — BUKOHATW AOoAaBaHHS.
36inbwKnTN uncno y (B) KisilbKa pasiB — BUKOHATU MHOXEHHS.

O6uuncnn.
15 36inbWwnTN Ha 5 40 36iNbWNTN Ha 7 4 36inbWNTK B 5 pasiB
25 36inbwmnT Ha 10 336iNbWUTN B 4 pasu 4 36inbWNTK B 7 pasiB

O6uyncnn camMocCTilHO.

36inbl Ha 7 yncna: 36inbWw Ha 3 yucna:
12,21,35,46. 8,9, 12, 17. (nisa popaBaHHA)
36inbLww y 4 pa3u ymcna: 36inbWw y 3 pasu ymcna:
8,9, 6, 7. 4, 6, 7, 8. (4i9 MHOXEHHSA)
36inbwW Hal yucna: 36inbw Ha 3 yncna:
20, 24,32,47. 6,9, 12, 18.
36inbly  pasu ynicna: 36inbL y 2 pa3un ymicna:
54,6, 7. 6, 8,7,9.

MeHan kowTye 15 rpH, a doyiomactepm — Ha 3 rpH A0POXKYi. CKiNbKkn

KOLWITYIOTb NeHas i promactepu pazom?

3a osniiBeub 3annaruan 4 rpH, a 3a 6N10KHOT — Yy 3 pa3u 6inblue. CKiSbKU
rpPUBEHb 3an1aTuan 3a BCHO MOKYMKy?



Cknaan 3agavy Npo KHUXKN i MOSINYKM 3a KOPOTKUM 3anncom. Po3B’sXkN.

In. — 16 KH. <-----mmmmeee- !
[ n.— ?, HA 2 KH. OiNnbLwe -l <—

Min.— ?1 y 2 pasn meHwe-----|

OpabuHa mae 17 wabnis. Ha siknii wabenb Tpeba nigHATUCA, WoO6 6yTu
nocepeaviHi gpabuHn?

Tabnuua aineHHA Ha 4

3anuwuy goobyTKMU Npu MHOXEHHI Yucna 4.

PoO3rnsaHbL KOpOTKi 3anucuy 3agad. lNoscHn BUGIp apumMeTuyHux Ain.
CKinbkn BCbOro cnmB?  CKifibKM CMB Ha KOXHIM Tapinui?  CKiNlbku BUKOpUCTa/IN

Tapinok?
__________ A V//——
9 8 cnue
4-2 = (cn) 8:2 =10(Chn.) 8:4= (1)
MNosicHM cknagaHHs Tabnuui gineHHs Ha 4.
Mepwunin  Opyrui
MHOXHUK MHOXHUK [l06yTOK
4r-T AOTi = "j2 416=24 24 .4 =6
417 =28 28 . 4=17
4-4 =16 16:4 =4 4+8 =32 32:4=8
4+.5=20 20:.4=5 449 =36 36:4=9

3 PIBHOCTI Ha MHOXXEHHSA CKnaau no ABi PIBHOCTI Ha AiNTIEHHS.
3- =21 3-8=24 4-5=20 4-7 = 28

3Hangn HeBIAOMUIA APYTNIA MHOXHUK.



20:4 = 8- =12-—---—---- >12:4=0

28 .4 = 4-2 = 8----—----- >8:4= |
41 =20 4+.C =36 32:4=0 36:4=0
20:.C1=4 32:0=8 16:4=| 20:4 =

A. 3a 4 kBUTKM Ha aBTobycC 3annatunm 20 rpH. CKiJibKU TpUBEHb KOLUTYE
O4WH KBUTOK Ha aBTObYyC?

. 3a 20 rpH Kynuanm KBUTKM Ha aBTOOyC, NO 5 rpH KOXHUN. CKiNbKu
Kynuaun KBUTKIB?

O6uuncnu.
60-5=0 60-34 =TI 40-8 =0
70-6 = O 70-46 = O 50-34 =0

JInmMoH popoxuunii 3a s16nyko B 3 pasn. Lo pgopoxde: 15 s6nyK um
5 NMMOHIB?

3agadi Ha 3MEeHLUEeHHS 4uca Ha Kijibka ogvHuUb | B KiJibka pasiB

3meHw Ha 10 uncna: 36, 45. 72, 84, 46, 53.

Po3rnsHb cxemwu i MoOACHW.

6CMm 6 c™m
J— 1 .
6-3 = O(cm) 6:3= _|(cm)
?, HAa 3 C™M 6 3MeHWunnn ?,y 3 pasu 6 3MeHLWnIn
KOpOTLUNiA Ha 3—>3 KOpOTLWWNii y 3 pasam —> 2

3MEHLUNTM YMCNo Ha KiJlbKa OINHULIb — BMKOHATW BigHIMaHHS.
3MeHWwnTN Yncno y (B) Kisibka pasiB — BUKOHATU fiNEHHS.



3anuwu Bmpasn i 064YNCIN IXHI 3HAYEHHS.
12 3meHWwnTN Ha 4 15 3meHLWwnTN Ha 3 203MeHLWwnTN B 4 pasu
20 3MeHLWNTN Ha 4 12 smeHWwWnTM B4 pasn 15 3MeHLWnTn B 3 pasu

3anuwum Ta obuuncn.

____________________________________________________ \
3MeHLW Ha 7 yucna:
12,21,28,34.
3meHwy 4 pasu:

v 16,20,36,32. /

3mMeHw Ha O yucna:
30,50,60,70.

3MeHWw y  pasun yucna:
21,24, 15, 12.

3MeHLW Ha 2 yncna:

8, 10, 16, 20. (aisa BiAHIMAHHSA)
3MeHW y 2 pasu:

16, 10, 12, 18. (aisa AisieHHs)

3MeHLl Ha 3 yncna:
6,9, 12, 15, 18.

3MeHLWw y 3 pasu:
15, 18,21,24.

A. OkcaHa Bupizana 12 CHiKMHOK, a Codhids — Ha 4 CHDKUHKU MeHLle.
CKiJIbKM BCbOro CHDKMHOK BUpi3asin gisyatka?

6. IBaH BupizaB 12 CHDKMHOK, a Hatr — y 4 pa3n meHwe. CKifibKn
BCbOr0 CHIXXMHOK BUPI3a/IN X/10MNUYUKN?

KiHoceaHC TpuBae | roauHy Ta we niBrognHun 6e3 5 xBUANH. CKiJlbKU

XBU/IVH TPMUBAE KiHOCeaHC?

3 noBepxHi BoaAn AenbdiH NipHYB
Ha rNMouHy 6 M i NigHABCA 3HOBY
Ha NOBEPXHI. A MOTIM BUCTPUOBHYB
3 BOAW Ha 2 M Bropy i 3HOBY MipHYB
y MOpe Ha Taky camy [Mbuny,
AK nepworo pasy. $Ky BigcTaHb
nogonas AenbdiH, WO6 ONUHUTUCA
BApPYre Ha rmnbunHi 6 m?



Tabnvua gineHHA Ha 4 (3akpinsieHHs)

3a gonomorot Tabnuui gineHHs Ha 4 3Hanau 3HadYeHHSA BUpasiB.
16:4 + 23 32:4 + 12 20 + 20:4
12:4+ 10 36:4 +9 60-24:4

MNepesip, Y1 NpaBUbLHO CKNageHa Tabnumua. Moniyn, ckinbky pasis no 4
BMILLYETbLCS B [O0OYTKax, OTPUMaHUX NPY MHOXEHHI uncna 4.

O6umncnun, KOPUCTYUYUCH Tabnuuero AileHHA Ha 4.

32:4-6 40-12:4
J 16:4 + 10=4+10= |

16:4+ |=20
36:4-N1=4

8;4+[ i=10
[ ,..,-20:4=31



Bumipsan Bigpiskm AB i CB. Mobyayn ix y 3ownTi. O6uncnm uBepTb
Bigpi3ka. Mo3Hauy 1i Toukoto O.

LLlo6 3HanTn 4UBEpPTb

(ueTBepTY HACTUHY) umncna,

Tpeba e uncno nogisinTun
A Ha 4.

C B

Y AiBUnHKM 6yno 32 rpH. UBepTb YyCix rpolleii BoHa Butpatmna. Ckislbku
rPUBEHb 3a/INLLUN/IOCH Y AiBUNHKM? Ha CKiflbkun 6GiNblue rPUBEHb 3a/ULLIN-
nocs, HiXX BoHa BUTpaTunia?

O6uuncnn 3pydyHum ana cebe cnocobom.
67 +5 48 + 7 38+4 29 +6
74-5 42-7 63-8 54 -8

[eB’aTb gepeB pocTte B OgHOMY pagy. BigctaHb Mk gBomMma cycCigHiMu
aepeBamu 3 M. Aka BifCTaHb MiXK ABOMa KpaiHiMn gepesamun B pagy?

Tabnuusa MHOXEHHST unucna 5

Moniun n’atipkamu Big | Ao 50 i1 y 3BOPOTHOMY NOPSAOKY.

Po3rnsiHb 3anucu. Mpuragali nepectaBHUii 3aKOH MHOXEHHS,

«y «y ?y »y T Y P&

24+2+2+2+2=10 5+5=10
2- 5=10 5-2=10
3- 5=15 5-3=a

4-5=20 5-4 =|



MpouunTait i NOACHN, AK cKnanu Tabanu MHOXEHHS vucna b.

—oO0
no 5 B3ATK 5 pasis
> . ’ ofepXnmo 25 5=25
no 5 B3ATK 6 pasiB
oaepxumo 30 6 =30
no 5 B34ATK 7 pasis
oaepxunmo 35 7=35
5+t no 5 B3ATK 8 pasiB
40 oaepxumo 40 8=40
5+ 5 no 5 B3ATK 9 pasis
oaepXnmo 45 9=45
3anam’atain gobyTKM, OTPUMaHI NPU MHOXEHHI uncna 5.
5, 10, 15,20,25,30, 35,40,45.
r >
Ynopsakyn psg aooyTkis, oTpu- BigHOBWM pAag 0OOYTKIB.
MaHUX NPU MHOXEHHI ynucna 5. 5.M, 15.C, 25,1, 35,1, 45.
10, 20, 15,25, 45,40,30,35. 45,40,M1, 30,un, 20,1, 10.
>
r . \ o .
3Hanan NnoMuaKy. 3anuwiu Ynopsagkyn psag nobyTkis, oTpu-
npaBubLHO pAa A00YTKIB. MaHMX MPY MHOXEHHI yncna 5.
10, 15,20,26,30,35,40,45. 10,20, 15, 30,45,40, 25,35.
[OonoBHN BUpasu gpyrum MHOXHUKOM. O6uuncnn.
5+5+5+5+5=5-0=0 5+5+5=5-0=0
5+5+5+5=5 1=~ 4+44+4=4-0=0

3a mMasitoHKamm | 3pa3kom cknagun supasmn. Oéuucnn.



Y Amutpa 6yno 4 kynopu no 5 rpH i 20 rpH ogHie0 Kyntopoto. CKiSTIbKK
rpowen éyno y Amutpa?

rg4 - 29=(84 -20)-9= 72-48=1" 64 - 38 =| "
| —_ = —_ = '

1 84-29=(B4-30)+1= 35+29=0  56+29=01
!42+39:(42+30)+9=|:|! 52-19=1 42 + 49 =0

N42 +39=(42 +40) -1 =T1,1

Aki pirypy He BUKOPUCTAHO B OpHaMeHTI? Has3su ix.

KpaTHe MOPIBHAHHS uncen

MopiBHAN yncna.

24 6inbwe Big 10 Ha
10 meHwe Big 24 Ha O

76 Ginblue Big 4 Ha
4 MmeHLle Bia 76 Ha

Po3rnaHb 3anmcun i NOACHW, AK AI3HATUCA, Y CKiJIbKX pasiB OAVH BiAgpi3okK
AOBLUNIA (KOPOTLUWIA) 3a iHLUWIA.

LLLo6 misHaTtucs, y CKilbku pasiB ogHe 4ucsio 6inbuie (MeHLwe)
3a iHwe, Tpeba Ginble YMCNOo NOAIINTU Ha MEHLLE.

C B b M

6:2=3
6CM>2cmMy3 pa3u
2CM <6CcMYy3 pa3u

6:3=2
6cm >3 cMy 2 pasu
3cMm<6CMYy 2 pasu

AB >CMNy 2 pasu OK > y 3 pa3u



[lonoBHM 3anucu.

Ha CKinlbKun 6inblue (MeHLwe) — BUKOHATU BigHIMaHHS.
Y (B) CKinbKW1 pasiB 6inblie (MeHLWwe) — BUKOHATU Ai/IeHHS.

24 > 4 Ha 24 >4y O pasiB
4 < 24 Ha 4<24y |pasiB
35>5Ha ] 35>5y pasis
5 < 35 Ha 5< 35y O pasis

[ onoBHK 3anucu.

20 >4 Ha 12 > 3 HaE ] (nia BigHIMAHHSA)
4 < 20 Ha 18 > 2 HaE ] (Aig BiAHIMAHHSA)
20>4y pasiB 12 > 3 y[1pa3u (4is AineHHs)
4 <20y pasiB 18>2y pasiB

Yy o /

G N " 1055 ha
< 15Ha 10 5< KOHa
15>1 vy 3pa3u 10 >5y pasmu

<1l5y3pasw A 5<10y pasu

Cknagu i po3B’shkn 3agaui.
A 3 KIrMOPKBUNO 7/ TPH 5§ yg?  b. KaByH — 15 T1pH

. ? pasiB
2Kr KapTonJsi no 9 rpH AnHAa — 5 rpH 5y P

MosicHK BUGIp apndMeTUYHOT AT B KOXHIN 3agadi. PO3B’sku iX.
A. Y Makcuma 5 mapok npo TBapuH, a B Aptema — Ha 10 mapok GinbLue.
CkKinbkn mapoky Aptema?
6. Y Makcuma 5 mapok, a B Aptema — 15. Y CKi/lbkKM pasiB GinbLlue
Mapok B Aptema, HiX y Makcuma?

3anuiun B 30LLUNT PIBHOCTI, PO3CTaB/ISOUN OYXKKN.
100- 10 + 50 = 40 40 + 80-40=80
100 - 40 + 30 = 30 50 + 30 - 20 =60



Tabnusa aineHHs Ha 5

3anum Ao6yTKU, OTPUMaHi NP MHOXEHHi uncna b.

MosicHn BUGIp apumMeTUUHMX ail.

3Hangn HeBigoOMUN APYTMiA MHOXKHUK.

p =12y
Y12:4 = 3X

A4-0 =24
24:0=0

3-0=18
18:0=0

4-0=28
28:0=0

3 pIBHOCTI Ha MHOXEHHS CK/aaw No ABi PIBHOCTI Ha Ai1eHHA.

3= 10 8= 8- =20
10:5 = 15:5=0 20:5=0
0O:0=0 0O:0=0 0O0:0=0
MosAcHM cknagaHHsA Tabnnui gineHHs Ha b.
5:4=20 1 20.5=4 | 5:7=35  [35:5=7
| |
5.5 = 25 | 25:5=5 | 5.8 = 40 | 40:5=8 |
| |
| |
5-6 =30 |\3O 5=6 | 5-9=45
O6umncnn, KOPUCTYUUCH Tabnuero aineHHA Ha 5.
455 = 40:5 = 3- =10 5-3=15
30:5= 35:5= 10:5= 15:5=



40:1'1=8 0:5=4 1

| -:5=6 Ch=0 1 5:5=0
62 +40:5=4 15:5+17 = 355+ 25:5=-4g4
34-20:5=71 10:5+ 18= 45:5-20:5 =

Po3B’skn 3agaui.
A. 15 n coky po3nunu B 6yTusi, rno 5 1y KOxXHWA. CKiJIbKN BUKOPUCTaUTN
oyTunis?
6. 15 n coky po3nunuv B 3 6yTuni nopisHy. CKiNlbKM NITPIB COKY B O4HOMY
Takomy 6yTuni?

B ogHOMYy nakeTi 9 BO/IOCbKMX ropixiB, a B iHWOMY — Yy 5 pasiB GifibLue.
CKinbKn BOMIOCBbKUX rOpiXiB y ABOX Naketax pa3zom?

CKiNlbKM TPUKYTHUKIB HA KOXXHOMY MasltOHKY?

AJIA L]

Tabnua MHOXEHHA yucna 5. Tabnuua gineHHa Ha 5 (3akpinieHHSs)

3anuy nocnigoBHO BCi YACTKM, OTPUMaHI Npu AiSIeHHI Ha 5.

O6uuncnun.
34+ 10 45-45:5 35:5+ 40
5-3+15 75-5-5 5-7-20

[MosAcHM, fAK 3 nonepeaHbOro BMpasly MOXHA ofep)XaTh 3HAYeHHS
HacTynHoro.
5-2=10 5-6 =30

0 O

5-7=30+5=35



MopiBHAN BMpasu i uncna.

5-7 30 2205-4 3020:5
30 :501O 250©40: 5

5-3(>5-2+5 560 35 27O 54
515C)5-4 +5 35-5012 20025:5

3a uncsioBMM BIAPI3KOM CKlaan PIBHOCTI HA MHOXEHHS uncna 5, a 3 HUX

Monium rpowi. Ckiaan pPiBHOCTI HA MHOXXEHHSA.

Ha o3epi nnaBasio 12 nebepiB i 7 rycein. o HMX nignavenin 20 Ka4ok.
CKiJIbKM NTaxiB CTasio Ha 03epi?

Mapm2cm+3avw8cm=7a0m 10cm =8 am }

64M 3CcMm+ 240M 7 CM aMm  lcm= 4AM
2ome6cem+5am4cm= am  Icm=[ Iogm

AK MOXXHa po3MiHATU Kyntopy 50 rpH? Ha3Bu Kisibka cnocoobiB.



MHoXXeHHs1 yncna 10. AineHHa Ha 10

Ha3zsu kpyrni yncna s mexax 100.

Cknaan 3a mMaslloHKaMn Bupasn Ha gofgaBaHHA | 3aMiHM MHOXEHHSAM.
O6uucnn.

10+ 10 + 10= 10-I = 10+ ...+ 10= 101 =

3 PIBHOCTI Ha MHOXXEHHSA CKaAn PIiBHICTb Ha AginieHHA Ha yncno 10.

10 2 =20-—»20:10=2) 10-6=60  60: 10=T1
10-3 =30 30: 10 =1 10-7 = 70 70: 10=T"
10-4 =40  40:10 = 10-8=80  80: IO =

10-5=50  50: 10 = 10-9=90  90: 10 =[]

LLlo6 NOMHOXUTK uncno Ha 10, Tpeba A0 LUbOro uncia gonmcaTu
cnpaBa Hy/b.

LLLo6 uncno 3 Hynem nodinutn Ha 10. Tpeba B UbOoMy YuChi
BiOKMHYTM cnpaBa Hy/b.

2110 20; 10 30: 10=3
6-1O 60: 1O 40: 10 =
.-10 =30 1: 10=3 7- 10 70: 10

[C1=10 =40 kO =4 ]

8- 10 80: 10



Moniun rpowli Ha KOXXHOMY MaJsTtOHKY.

10 4 + 20 = 1o-I1 + C e 1+ 1=

Cknaam 3agadi 3a KOPOTKMMM 3anucamu. MopiBHAK pPo3B'si3aHHS.
A. | Au. — 3 Kr anesibCuHIB
Il aw,. — ?, y 10 pasiB 6inble
| Aw,. — 30 Kr anesibCUHIB
Il Au. — ?, y 10 pasiB MmeHLe

38 +4 38 + 52 50-4 32 + 29
76 + 4 83-64 60-27 43 + 28

[Bi maTepi, ABi AOHbKMN Ta 6abycsi 3 OHYKOw. CKiflbkn BCIX?

Tabnuusa MHOXEHHS yncnia 6 (03HaoM/IEHHSA)

Moniun wictkamun Big 6 A0 60 | y 3BOPOTHOMY NOPSALKY.

Po3rnadbs 3anucu. I'Ipl/lrap,a|7| ﬂepeCTaBHMIz 3aKOH MHOXXEeHHHAA.

2 +2+2+2+2+2=12 6+6=12
2-6=12 6-2=12
3-6= 18 6-3=18

416=24 614=24



MpoaoBX y 30WNTI cKnagaty Tabimuilo MHOXEHHS Jucna 6.

16 +6+6+6+6=30I
12 18 24
6 5=30

Mo WICTb Y3ATN NM’ATb pasiB —
OTPUMAEMO TPULUATD.

3anam’atan go6yTKN, OTPUMAaHI NPU MHOXEHHI Yncna 6.
6, 12, 18,24,30,36,42,48,54.

S ropAaRy PR AOBYTRB, OTPW-. [1onOBHM psi A0BYTKIS, OTPU-
MaHUX NPY MHOXEHHI yncna 6. MaHUX Mpu MHOXEHHI ynca 6.
12,30,42, 18,54,36,24,48. 6.M,18,P,30,MM,42,M1,54.7
3Hanan noMusaky. 3anmuimn Ynopsigkyn psig 4o6yTkiB, oTpu-
PiBHICTb i3 NpaBU/IbHUM MaHUX NPY MHOXEHHI Yyncna 6.
pe3ynbTaTom. 18,30,6, 12,36,42,54,24.

6, 12, 18,25, 30,36,42,48,54.

3Hangmn BignoBigHI BUpasn. 3anuiuu ixX y 30WmnTi 3a 3pa3koMm.
(6"+"6 + 6'+'6=06"4~24)
6+6+6 6-7 18 6+6+6+6+6+6+6

6-5 6-3 6+6+6+6+6 30 42

Y ramaHui 6yno 6 kyntop no 2 rpH i 50 rpH ogHieo Kynoporo. CKiNbKn rpo-
lwen 6yno B ramaHui?

BrKoHai 06umMcneHHs 3a 3pa3koM.

X

M7 ma4agm+2mM3gm=9mM74M) y3cm+7cm=10cm =1 gmyl
64A4M 7 CcM + 2 AM 2 CM 8cm+ 2c™m

g8am 3cm+ 1 am 5cm 6cMm+4cm

5am1lcm+40m9cm 1 am + 9 am



Tabnuus gineHHa Ha 6 (0O3HaNOM/IEHHS)

Mpuragali A4o6YTKMN, OTPUMaHI NPU MHOXEHHI uncna 6.

Po3rnaHb, Ak o6’egHanu / po3gisinnm neyumso.

2-6 = 12 (WuTyK Nneynsa) 12:6 = 2 (psaan neymnsa)

3 PIBHOCTI Ha MHOXEHHS CK/lagn PIBHICTb Ha AIJIEHHSA Ha 4ucno 6.
(6~3 =~1" -~>""1'8_ 6 =~3)

6-4 = 24 6-6 = 36 6-8 =48
6-5 =30 6-7 =42 6-9 =54

O6uuncnn, KOPUCTYHUNCh TAbMNUAMU MHOXEHHA vncna 6 i AiyieHHs Ha 6.

62-12:6 25+ 18:6
45 + 30:6 24:6-5
>
1] — A
35-30:1 =30

18:6 +! =20 6:4:C|=6

Cknagn 3a MmasltoHKamMu 3agadi Ha ABi aii.

LIno 6 rpH 3a 1 nopuito 25 rpH/ 25 rpH 6 rpH
9




3anuwu B 30WKNTI BUpasn napamn. 3Hangm ixHi 3Ha4eHHS.

3'94-" 20:5 2-9 25:5
4-5 — 12:4 5-5 42:6
6-3 18:6 6-7 18:2

3mogenton O6yauvHOK (Hamason, ckagu 3  efleMEHTIB, BupizaHux
3 nanepy TowWwO), SKMA cknagaeTbCs 3 3 KBagpartiB, 1| TPUKYTHUKA,
| npaAMOKYTHUKaA, | Kpyra.

CknapgeHi 3a1avi Ha pi3HULUEBE | KpaTHE MNOPIBHAHHSA

MopiBHAK uncna: 301 6; 21 14; 24 i 4. CkopucTainca 3pa3kom.

45 >5 Ha 45>5y[ pasiB |
5<45 Ha 5<45y pasiB

Mpouuta ymoBy 3agadi. Po3rnsHb KOpOTKi 3anucu, WO MICTATb Pi3Hi
3anmTaHHA. PO3B’SXXM 3a4adi 3a cxemamu.

Y Caluka 6ysio 3 Kyntopu rno 2 rpH, a B OneHn - 6 Kyntop no 5 rpH.

A. C. - 3 Kyn. no 2 rpH b. C. - 3 Kyn. no 2 rpH
On. - 6 Kyn. no 5 rpH On. -6 Kyn. NO5TrpH < H

P Cb



Cknaan i po3B'sikM 3aa4uy 3a KOPOTKMM 3arnncom.

rl Kyn. no 3 rpH K 9 e g 4 Kyn.noS rpHr K

1 >

B S T UGS i IC) . 3 3 7
Kyn.rno. -|rpHKHa9 K y? Kyn.no3rpHr
Kyn.no2 rpH £ ' * pasis, 3 Kyn. No2 rpH* *

MpounTan giarpamy npo 36ip yuHaMun 2-B knacy BuUkopucTaHux 6ata-
penok ana ytunisauii.

Mam’satan!
BukopucTaHi 6atapeinkmn - wkignmsei ana npypogn. OgHa

noTPanIAYn B I'PyHT, 3HMLLYE | , 2
BOAMN.

MopiBHAN NUCbMOBO AaHi, BUKOPUCTOBYHOUM C/10Ba: Ha CKislbku GinbLue /
MeHLUEe; Y CKiJIbKM pasiB 6inblwe / meHue.



FoouHHMK. 3agadi Ha 004YNCNIEHHSA Yacy B MeXax 4oou

3a 3pa3koM HasBW 4ac, KUK NokasyloTb TOANHHUKA. 3anuiun B 30LUUTI.

Oonirm/ Miti Mcun-

PaHoK JeHb PaHok

Hiy

Bun3sHau yac. 3anuwm B 30LWLIATI.

Hiy Beuip
03:00, abo 21:00, a6o
rof, Houi rog Bevopa
PaHok JeHb
08:00, abo 13:00, abo

rof, paHky rog aHs



CKifnlbkKM roaun TpMBasia paHKoBa eKCKypcisi B My3ei?

Bun3Hau, CKiJibKN XBUVH NMOoKasyrwTb rognHHMKNA.

Mpurapain!

MoBHUI 06EPT XBUIMHHA CTPIfKa
34iMCHIOE 3a | roanHy. BigctaHb MiX
ABOMa CyCigHIMW Yyncnamy BoHa fosae
3a 5 XBUJIMH.

12: 12: 12: 12:1
3nuBa novyasiaca o AeB'AaATin roguHi Beyopa i TpuBana 2 rognHu. O KOTpii
rogunHi BOHa 3akiHYnnacb?

TpeHyBaHHA 3 nNy1iaBaHHA TpMBaUs1o 3 roguHu | 3akiHYnnoca o 15:00. Konu
po3noYyasioca TPpeHyBaHHA?



Tabnuust MHOXEHHS yncnia 7 (0O3HaOM/IEHHS)
Moniun cimkamm Big, 7 o 70.

MosicHKM o6UnCNEeHHs BUpasiB. AKMiA 3aKOH MHOXXEHHS BUKOPUCTAHO?

2+24+24+2+2+2+2=14 7 +7 =14
2-7 =14 7-2=14
517 = 715=
4-7=0 7-4=0 6-7=0 7-6=0

MpoaoBXX cknagatu B 30WLINTI TAGULIKO MHOXEHHSA yncna 7.

|17+7+7+7+7+7+7=491’
14 21 28 35 42
v 7 7 =49 }

Mo ciMm B3ATU CIM pasiB —
OTPMMAa€EMO COPOK AeB’ATb.

3anam’atan go6yTKN, OTPUMAaHI NPU MHOXEHHI uncna 7.
7, 14,21,28,35, 42,49,56,63.

Ynopsigkyii psig Aoo6yTkiB, oTpu- JonoBHU psag AobyTkiB, oTpuU-
MaHUX NPN MHOXEHHI uncna 7. MaHUX NPY MHOXEHHI yncna 7.
21,35,7,49,42, 14,56,63,28. 7 ,21,11,35,I,49, 163.
3Hanan nomMusky. 3anmum Ynopsigkyn psag ao6yTkiB, oTpu-
PIBHICTb i3 NpaBuU/IbHUM MaHuX MpPu MHOXEHHI ynicna 7.
pPE3y/IbTaTOM. 7, 14,28,21,42,35, 49,63,56.

7, 14.21.28.36,42,49,56,63
Y Y)
3aMiHN MHOXXEHHS1 AoAaBaHHSM.
7-4=7+ O+ .. 5-7=5+0 + ...
6-3=6+0 + ... 7-6 =7 +[1+ ...



[Moniun 0BOYI B KOXKHOMY /10TKY. JLOMOBHW PIBHOCTI.

PoboTa 3 KasieHgapem
Ha3Bn no nopsaky Micsiyi poky: nepLunii - ciyeHb, Apyrun - oTUmn,....

CKinbKn gHIB Ma€ KOXeH Micsaub? Po3aMBUCA MasllOHKU, AKI AOMOMOXYTb
TOGI 3anam’aTaTu, Mo CKiJIbKX OHIB Y KOXXHOMY MICSILi POKY.

(CiveHb (J/lInneHb) (CepneHb)(>KoBTeHb)(I'pyaeHb)

(BepeceHb) (JlucTtonan)

Mam’aTtan!

Ha kictoukax — 31 AeHb, y asMKax MiX KictToukamu — 30 [HIB,
a B ntoToMy — 28 a6o 29 fHIB (Y BUCOKOCHUI PIK).

1703.04 — TpeTe KBIiTHSA | 20.10 — ...
31.12- ..

15.01 — n’aTHaguAaTe...
01.01 — ..

07.08-...



Ha3Bu nopsiAKoBUii HOMEpP KOXXHOro NoAaHoro MicsiLisi pokKy.

KBiTeHb, ciyeHb, 6epe3eHb,

NOTUI, cepneHb, nucTonag,
rpyAeHb, YepBeHb, TPaBEHD,
YXOBTEHb, BEpPECEHb, JINMEHb

Ha3BK OCTaHHI micsaui KOXHOI
Nopu POKY.

3a 4oNoOMOror KMLWLEeHbLKOBOIo
KaneHgapsa abo Ha TenedoHi
3anmLn no NopsAaKy micsau,i
POKYy.

pyaeHb, NoTnii, 6epes3eHs,
TpaBeHb, )XOBTEHb, finctonag,
Ci4yeHb, KBITEHb, YepPBEHb,
cepreHb, NInneHb, BepeceHb

Ha3Bn uuncna BCix NoHepinikiB 4epBHA (CKOpUCTaAWCA KULWEHbLKOBUM

KaneHgapem abo Ha TenedioHi).

Ao 20 NMNHSA NpUnagae Ha Headito, To SKUA Byae AeHb TUXHS vyepe3

3 AHI? A yncno?

Tabnusa ginieHHs Ha 7 (O3HaOM/1EHHS)

3annwun gobyTKn, OTPUMAaHI NPU MHOXEHHI yncna 7.

Po3rnsHb KOPOTKI 3anmMcu i cknagu 3a HuMm 3apgadi. osicHu BuMOIp

apudpmeTnyHol aji.
A.

7-2=. (on.)

14

14
14:2= ](on.)

14 . 7 =1 (kop.)



3 PIBHOCTI Ha MHOXXEHHSA CKNaau PIBHICTb Ha AiN1IEHHS Ha Yncno 7.

7-2= 14 7-4 =28 7-6 =42
7-3=21 7-5=35

3Hangn HeBIiAOMUI APYTNIA MHOXHUK. 3anuwin uj piBHOCTI.
7-0=14 7-0=35 7-0 =56 7-0=63
14: 7=0 35:7=0 56:7= 63:7 =0

MosAcHWM cknagaHHA Tabnnui gineHHA Ha 7.

7+.7=49 49:7 =0
78 =56 56:7=0
7-9=63 63:7 =

O6uuncnn (gonoBHU) BMpPasn, KOPUCTYHOUYNCH Tabnyetro AifieHHA Ha 7.

r

63:7 14:7 7-4 =28 >28:7=0
567 49 . 7 7-5=35------- >35:7=0
C1:7=4 r :7=8 21:7 77
[1:7=5 = 42:7 63 :7

Cknagu i 3anuwiy pPiBHOCTI B 30LUUTI.

7 4 28:4 7-11

47 287 5-B []'D

3anuwu ducno 14 y surnsagi cymm asox uvucesn. Ckizlbkoma cnocobtamu
Lue MoXHa 3poouTn?



3HaxoMKEeHHA HEBIAOMOrO Ai/IEHOrO I AiNIbHUKa

MpouuTai ymoBM 3a4a4 i NOSACHMU iX pO3B’A3aHHS.

A. YCi LyKepKu 3 KOPOOKU pO3KNasIn Ha TPU Tapisikn, Mo 7 LUTYK Ha KOXHY.
CKifIbKM LYKepOK 6y/10 B KOpPOOLLi?

LLLo6 AizHaTucs, CKilbkn B6y0 LyKepOoK Yy Kopoobui, Tpeba BUKoHaTH 4ito
MHOXEHHSA: No 7 B3ATN 3 pa3u — oaep>xmumo 21.

dinenHe  [dinbHMK  YacTka

OTxe, Wwob 3HanTN HeBigome
aineHe, Tpeba yacTtky
NOMHOXWUTN Ha AiNTbHUK.

7 3 = 21

21 : 3 = 7

b. 21 uykepky 3 KOPOOKU Tpeba pO3K/acCTV Ha Tapisikym Tak, wobd Ha
KOXHIil X 6yn0 no 7. CKiNlbKu 3HAA00UTbCA TapinokK?

dineHe  OinbHMK  YacTka

SjA O TN OTxe, Wwob 3HanTK HeBIigOMNIA
AINbHUK, Tpeba ainieHe
noAi/INTU Ha YacTky.

21 ; 7 = 3

21 ; 3 = 7



Ake uncno noginnunn Ha 5 Ha ake yncno noginunn 18

l ogepxanun 77? I ogepxxanmn 9?
1:5=7 18:0=9
7-5= 18:9 =

3Hangn HeBiAOMI KOMMNOHEHTU AT AiNEeHHS.

0:2=8 15:3=0

8-2=0 3-5=0

Cknagmn piBHOCTI Ha 1:4=7 48: =6
3HAXOMKEHHS HEBIAOMMUX
KOMMOHEHTIB AT AiNeHHS.

O6uncnu, He KOPUCTYHOUUCH TabAuuAMWU AiNIeHHA. AkMA Bupas TyT
«3aBUN» | HOMY?

27:3 24:4 25:5 40:40

16:2 40:5 36:4 30:5

Tabnnui MHOXeHHS yncna 8 igineHHAa Ha 8 (03HaMOM/IEHHS)

Moniun Bicimkamm Big 8 no 80; Big 80 oo 8.

BukopucTaii nepectaBHUin 3aKOH MHOXEHHS.

2- 8=16 8-0= 5-8=40 8-0=0
3-8=24 8-0O = 6-8 =48 8-0=0
4-8=32 8-0=0 7-8 =56 80=0

3aBepLluu cknagatu B 30WNTI TabUL0 MHOXEHHA yncna 8.

| Mo 8 B3ATN 8 pasiB: 84-8+8+8+8+8+8+8=64



3anam’atan Ao6yTKN, OTPUMAHI NpU MHOXEHHI Yncna 8.
8, 16, 24,32,40, 48,56,64,72.

¢ Ynopsagkyn psag aooyTkis, 0Tp|/|-> JonoBHU psg Ao6yTKiB, OTpuU-
MaHUX NP1 MHOXEHHI ynucna 8. MaHuX NPy MHOXEHHI vucna 8.
32,40,8, 16, 56, 72, 48, 24, 64" 8,1, 24, 48,IN, 64,

|  3Hanan noMuiky. 3anmumn Ynopagkyn psag aobyTkis, oTpu-
PIBHICTb I3 NpaBU/IbHUM MaHUX NPY MHOXEHHI yn1cna 8.
pesynbTaTtom. 24,32,40,64,72,8, 16, 56,48.

~8.16,24.32,41,48.56. _______ }

3 PIBHOCTI HA MHOXXEHHSA CKMaaun PiBHICTb Ha Ai/1IeHHA Ha yncnio 8.

8-2=16 16:8 = 8-6 =48 48:8 =

8:3=24 24:8 = 8:7=56 56:8 =

814=32 32:8 = 8:8=64 64:8 =

8:5=40 40:8 = 8-9=72 72:8 =

3Hanau 3HavyeHHa BMpasiB 3i 3MIHHOK. 3annLun B 30LUMNTI.
a.8+ 20, skwo a =64; a =32; a = 48.
8 &-6,akwob=2;b=5b=7.

MepeTBOPEHHSI IMEHOBAHUX Yuncen

Mpurapaia! 1 m =100 cm 1 am = 10 cm 1 ron = 60 xB
1 m=10am l po6ba=24ronq 1 rpH =100 k.
MepeTBOpWU iIMEHOBAHI YMcia 3a 3pa3KoM.
(10cm =1 gm) (12cm=1agm2cm) (14agv=1m40Mm)
20cM = OMm 24cm=[ pgm icm 4agm= M am
30cm =T am 46cM= agm CM 72aM= M AM
A0gpm=1m) (1 rog =60 xB) (24 rop =1 poba)
20 om = M 64 xB = 1 roq 4 x8 25ron =1 poba !l rog
400M= M 67 xB = r04 XB 30rog= poba ropf



Mopali BeNNYMHU B MEHLUUX OANHULAX BUMIPHOBAHHS.

(1 am =10 cm™m) 2omdcm=24cm) {lm3am=13 om)
3aMm = icm 40M6CM= CM 2M5a0M =1 OM
SAM = O cm 64M7CM=  CM 4M60M= AOM
7O0M = CM 2p0M8cm = CcM SmM4am=I| Am

Mopait y 3aiaHnX OANHULSIX BUMIPHOBaHHS.

6am =" cm 4,u%|3| =/ cm™m 20cm= am
60cm = aOm 10
15am= iml Am 40cm=. gMm 340M = CM
23cMm = OM CM
am = 20 cm 70M = CM
CM =4 am 70cm= oM
2mM4a0Mm=E aOM 2am= ™M igm
50mM3cm = Icm l4cm = am CcMm
MopiBHSAN.
Im 1am 1l rog O 1 xB lam 2 cm O 12 c™m
1em O 1 am 1 po6a 24 rop 2m4anm 24 om
im 1l cm 60 xB 1 rop, 2pm5cm 30 cm

Tabnuui MHOXeHHSA yucnia 9 i gineHHA Ha 9 (03HaNOMJIEHHSA)

Moniun peB’atkamu Big 9 ao 90; Big 90 oo 9.

O6uuncnn. Bukopuctain nepectaBHU 3aKOH MHOXXEHHS.
1-9=9-1 =9 5-9= 7?2C=2'
2-9=9- =18 6-9= o=

3 a 7.9=0-0=0
4-9=11-I1=1I11 8-9 = =T



Po3rnsaHb MHOXeHHA yncna 9 Ha 9. AKy 0COB/IMBICTb PO3MILLEHHA LUdp
y A4O06yTKax TM NomiTmMB 4M rnomiTtuia?

'99=9+9+9+9+9+9+9+9+9=287i

|
18 27 36 45 54 63 72 8l }
|
I

Yy

3anam’atan Ao6yTKN, OTPUMAaHI NPU MHOXEHHI uncna 9.

9, 18,27,36,45,54,63,72,81.

r - n -
ynopsgky pag nooyTtkis, oTpu- [onoBHW psag AobyTKiB, OTpu-
MaHUX NPU MHOXEHHI yncna 9. MaHUX NPy MHOXEHHi yncna 9.
9.27.45.63. 18,72,36,54,81./ 9, .,27,1,1,54, ,72, |

vV
3Hanan noMmunky. 3anuiumv Ynopsakyn pag nobyTkis, oTpu-
PiBHICTb i3 NpaBU/IbHUM MaHUX NP MHOXEHHI yncna 9.
pe3ynbTaTom. 81,72,63,54, 45,27,9, 18,36.

18,27,36,45,55,63,72,81.

3 PIBHOCTI HA MHOXXEHHSH CKaau PiBHICTb Ha AileHHsA Ha 9.

9-2= 18 18 9= 9:6=54 54:9 =
9:.3=27 27 9= 9:7=63 63:9 =
914 =236 36 9= 9-8 =72 729 =
9-5 =45 45 9 = 9-9 =81 81 :9=
MopiBHAN 3apgadi Ai b, B il. MNMosicHn BUGIp apudomMmeTnYHOT ail.
A. Y [leHnca 7 rpH, a B Mapii — Ha 9 rpH 6isibwe. CKiNIbKN TPUBEHDb
y Mapii?
b. Y eHuca 7 rpH, a B Mapii — y 9 pasiB 6iniblie. CKiJibkKU rpyUBEHb
y Mapii?
B. Y IpyHn 18 rpH, a B Onera — Ha 9 rpH meHwe. CKiflbKM TpUBEHb
y Onera?
[.Y IpyHu 18 rpH, a B Onera — y 9 pasiB meHwe. CKiJIbKM TPUBEHb
y Onera?

O KOXHOT 3aga4i nocTtaB 3anuTaHHA Tak, W00 BOHa pPO3B’A3yBasiacs
ABOMa fisiMU.



NOBTOpPEHHA BMBYEHOIO

Po3gmBnca UIHHUMKM Ha ToBapax y KaHLUesApPCbKOMY BigAini marasmnHy.
Po3B’aXun nogaHi HmxYe 3agaui.

A. 3a Touunky 3ansiatuam 8 rpH, 3a Knem — CTiNibkn camo, a 3a
LUMPKY/Ib — Ha 4 TPH MeHLIEe, HIXK 3a TOUUIKY | Kneit pazom. CKiNlbKu
KOLUTYE LUNPKYNb?

Tounnka-8 rpH s 1) O+O=I

Knen — cTinibkn camo] 2)M-r=rl

LiIpkynb — ?, Ha 4 rTpH MmeHwe —|

b. Wkonap 3annartme 3a 6/10KHOT, Mapkep i oniseub 28 rpH. 3a 6/10KHOT

BiH 3annatme 11 rpH, 3a mapkep - 14 rpH. CKiJIbkU rPMBEHb LLUKOMAP
3annarve 3a oJiiBeub?

| cnoci6 Il cnoci6
m )= 1) M-r=ri
2)M-M=ri 2) M-M=n

B. Kynunn gBi rymKun no 6 rpH | TpU pPyykn no 5 rpH. fAka BapTiCTb
MOKYNKN?

I Cknagn 3agadi Npo MOKynkKy LWKIIbHOrO npuiagns 3a KOPOTKUM
3anmncom i po3B’sXKn ix.

| — 14 TPH <---------mmmmom-

Il - ?,y 2 pa3y meHwe * 26 rpH
-2



12 KHWXOK pPO3K1aIn MOPIBHY 12 KHWKOK pO3K/a/in y CTOCHU,

YyTpW CTOCU. [0 CKIJIbKU KHUXKOK No 3 KHVXXKU B KOXXHOMY. CKiJIbKN
Yy KOXXHOMY CTOCI? yTBOPU/I0CA CTOCIB?
12:3=  (kH.) 12:3=  (cT.)

MopiBHAN pPO3B’A3aHHA 3a4ad.

A. 9 1 COKY pPO31n NOPIBHY B TPN oAHaKOBI 6aHKU. CKiJfibKW MIITPIB COKY
B KOXHI 6aHUi?

B. 9 N coKy po3nnn NOpiBHY B 6aHKM, Mo 3 N B KOXHY. CKiSIbKN BUKOPU-
cTasim 6aHOK?

Bumipsin naHku namaHol. O64ncnan it AOBXNHY B M | CM.

AB= ov:BC= ocv:CB= ocm; BE= cowm.

O+ +a+CJ=CJ(c™m)

Mobyayn kBagpart 3i CTOPOHOK 4 cM. 3Haan MOro NnepuMeTp.
MNepumeTp KBagparta CTaHOBUTbL 24 CM. HAKa AOBXMHA CTOPOHU KBaaparta?

3Hangmn nepumeTp NPsIMOKYTHUKA.

JOBXWHa -6 CM <----------------- D N6:0=0
WnpuHa - ?, y 2 pa3un MeHLla ) 6: (CM)_
MNepumeTp - ? 2) 6 +1+6+C1=C1(cm)

MepumeTp NPAMOKYTHMKA CTAHOBUTL 12 CM. KO MOXe OyTU LOBXUHA
noro ctopiH? Cknagn tabnuuto B 30WNTI | 3aN0OBHM i.

3Halign nepymMeTp KBazpaTa Ta NPSAMOKYTHMKA.

3 CMK 7 CM



